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Stenogram

          P R O T O K Ó Ł  NR XVI/07

        z XVI uroczystej  sesji Rady Miasta Sanoka V kadencji,

          która odbyła się w dniu 09.10. 2007 r. od godz. 10,00

                    do godz. 11,00 w sali herbowej tut. Urzędu Miasta

                    pod przewodnictwem Pani Janiny Sadowskiej Przewodniczącej Rady Miasta Sanoka  

Na ogólną liczbę 21Radnych w XVI uroczystej sesji Rady Miasta Sanoka V kadencji udział  wzięło wg listy obecności 19 Radnych.

1. Babiak Roman

2.   Baszak Janusz

3. Bluj Maciej

4. Chomiszczak Tomasz

5. Chrobak Andrzej 

6. Dańczyszyn Tomasz

7. Karaczkowski Ryszard

8. Krynicki Józef

9. Najsarek Robert

10. Lewandowski Piotr

11. Oberc Maria

12. Oklejewicz Jan 

13. Pawlik Jan

14. Pruchnicki Wojciech

15. Ryniak Adam

16. Sadowska Janina

17. Szałankiewicz – Skoczyńska Maria

18. Tymoczko Henryka

19. Wojewoda Antoni

Nieobecni Radni :

1. Wróbel Beata

2. Wydrzyński Wojciech

Przewodniczący Zarządów Rad Dzielnic obecni na XVI uroczystej sesji Rady Miasta  Sanoka V kadencji.

1.  Chorążak Maria 


       - Rada Dzielnica Olchowce

2.  Uruski Edward                                     - Rada Dzielnicy Błonie

3.  Wydrzyński Jan                                   - Rada Dzielnicy Śródmieście   

4.  Podulka Franciszek                             - Rada Dzielnicy Zatorze 

Nieobecni Radni

1. Osękowski Marian        -  Rada Dzielnicy Wójtowstwo  / nieobecność usprawiedliwiona /

2. Pytlowany Edward           -  Rada Dzielnicy Dąbrówka

3. Bobala Roman                  - Rada Dzielnicy Posada

Ponadto w XVI uroczystej Sesji Rady Miasta Sanoka udział wzięli zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Prowadzący posiedzenie Pani Janina Sadowska  –  Szanowni Państwo otwieram XVI sesję Rady Miasta Sanoka, sesję uroczystą .

.  

Ad. 2.

Powołanie Sekretarza sesji.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska  powołała sekretarza sesji, którym została Radna Henryka Tymoczko. 

Na podstawie listy obecności  stwierdzam, że jest kworum. 

Witam bardzo serdecznie Pana Burmistrza, Wiceburmistrzów, Pana Sekretarza, witam, Wysoką Radę, witam przybyłych na dzisiejszą uroczystość gości, witam Pana  Senatora Stanisława Piotrowicza wiceministra Kancelarii Wicepremiera, witam Pana Starostę Wacława Krawczyka i Pana Wicestarostę Andrzeja Radwańskiego, witam zacnych kapłanów , witam  Honorowego Obywatela Miasta Sanoka Księdza Prałata Adama Sudoła , witam  Archiprezbitera Sanockiego Księdza Feliksa Kwaśnego, witam Dziekana Dekanatu Sanok Zachód Księdza Doktora Andrzeja Skibę, witam  Proboszcza Parafii Sanok Posada Księdza Piotra Buka, witam Proboszcza Parafii Sanok Dąbrówka Księdza Michała Błaszkiewicza, witam Proboszcza Parafii Sanok Olchowce Księdza Stanisława Ruszałę, bardzo serdecznie witam wszystkich zaproszonych gości. Proszę mi wybaczyć, że nie będę z imienia i nazwiska wszystkich wymieniać. Ale bardzo serdecznie witam wszystkich i każdego z osobna. 

Wczoraj dotarła do nas bardzo smutna wiadomość. Odszedł do Boga zacny Sanoczanin Honorowy Obywatel naszego miasta Ksiądz Prałat  Zdzisław Jastrzębiec Peszkowski . Kochał nasze miasto bardzo . Wszędzie je rozsławiał . W swoich wypowiedziach bardzo często mówił „ mój ukochany królewski Sanok „. Bardzo chciał doczekać tej chwili kiedy ogłosimy naszego Świętego Sanoczanina Księdza Zygmunta Gorazdowskiego patronem miasta. To co powiedział  Ksiądz Doktor w dzisiejszej homilii , chyba to jest naprawdę  jakiś znak od Boga. Proszę wobec tego wszystkich o powstanie i uczcimy pamięć naszego rodaka Księdza Prałata Zdzisława Peszkowskiego krótką modlitwą. 

Archiprezbiter Ksiądz Feliks Kwaśny - „ Nasza modlitwa i wstawiennictwo do Boga za zmarłym naszym bratem kapłanem , naszym rodakiem , modlitwa pamiętająca Jego i nas wszystkich ku chwale „.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia świętego ks. Zygmunta Gorazdowskiego patronem Miasta Sanoka.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska – sesja dzisiejsza ma charakter szczególny, charakter uroczysty i jej tematem jest podjęcie uchwały o ustanowieniu  Księdza Zygmunta Gorazdowskiego patronem miasta Sanoka. 

O uzasadnienie tej uchwały i przedstawienie życiorysu poproszę Panią Marię Skoczyńską Radną ze Stowarzyszenia Wiara – Tradycja – Rozwój. 

Radna Maria Szałankiewicz Skoczyńska Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Wielce Szanowni Goście, mając na względzie liczne głosy mieszkańców naszego miasta oraz  wystąpienia organizacji społecznych do Rady Miasta , w sprawie ustanowienia Św. Zygmunta Gorazdowskiego Patronem Sanoka,  podjęto działania umożliwiające realizację tych wystąpień. 

Kanonizacja Księdza Zygmunta Gorazdowskiego, to wydarzenie epokowe w historii naszego miasta .Uświadamiamy sobie związki Św. Zygmunta Gorazdowskiego z Wolnym Królewskim Miastem Sanok oraz wielkie dobro z tego wynikające.

Sanok, to początek życia, urodził się w Sanoku 1.11.1845 r. i początek drogi do świętości Zygmunta Gorazdowskiego. Dzieciństwo, rozpoczęcie edukacji miało miejsce w Sanoku, w tym czasie małym miasteczku galicyjskim. Mieszkał  w Sanoku  do roku 1851r. Galicja , gdzie znajdował się  Lwów i Sanok, była w owym czasie dotknięta tzw. ,,nędzą galicyjską,, Nieszczęścia z tego wynikające to przede wszystkim nędza materialna, epidemie, ale to również. nędza  moralna. Ks. Zygmunt Gorazdowski, będąc kapłanem lwowskim odpowiedział na to wezwanie bardzo konkretnie Troska o człowieka odrzuconego, bezdomnego, głodnego, dała  Św. Zygmuntowi przydomek ,, Ksiądz Dziadów,,

Posługa kapłańska ,na różnych płaszczyznach, Św. Zygmunta Gorazdowskiego to  teren Diecezji lwowskiej i miasto Lwów .

Znakiem czasu i Bożej Opatrzności można określić beatyfikację Naszego Rodaka, której dokonał, właśnie we Lwowie, w roku 2001 Papież- Polak Jan Paweł II , Honorowy Obywatel Wolnego Królewskiego Miasta Sanoka.

Bogactwo życia i posługiwania Św. Zygmunta Gorazdowskiego  -Ojca Ubogich - jest przykładem dla nas i  może bardzo  wzbogacić nasze Miasto w wymiarze duchowym i promocyjnym

            Św. Zygmunt Gorazdowski, pracował bezinteresownie, nie dbał o honory, zaszczyty. Wymagał od siebie niezwykle dużo, nie unikał trudnych problemów, mimo  ciężkiej choroby i związanym z tym cierpieniem . Dla współczesnego człowieka , który jest obciążony stylem życia  konsumpcyjnym, Św. Zygmunt to postać godna naśladowania.

            Wielki patriota ,zatroskany o losy Ojczyzny, o czym świadczy udział w Powstaniu Styczniowym i walka z rusyfikacją, to cechy, które powinny być rozpowszechniane zwłaszcza wśród młodzieży.

            Ustanowienie Św. Zygmunta Gorazdowskiego, największego z Sanoczan ,  Patronem Miasta ,to zaszczyt i chluba dla Sanoka, a jednocześnie możliwość przemówienia do społeczeństwa dzięki przedstawianiu bogactwa życia godnego naśladowania.

             Święty Zygmunt Gorazdowski jest wzorem człowieka otwartego na Boga i jego sprawy oraz na człowieka i jego potrzeby . Ustanowienie Patronem Sanoka Św. Zygmunta Gorazdowskiego jest doskonałą drogą do rozpowszechnienie wzoru takiej świętości i takiego człowieczeństwa. Patron Sanoka, przybliży nasze Miasto Światu, a mieszkańcom dawać będzie wzór i opiekę duchową.

            Z Sanoka wyszedł w świat i wstąpił na ołtarze, Sanoczanom przynosząc chlubę 

i zobowiązanie do troski o drugiego człowieka..

           Radna Rady Miasta                                                         Przewodnicząca  Rady Miasta

Maria Szałankiewicz Skoczyńska                                                       Janina Sadowska 



Życiorys Św. Ks. Zygmunta Gorazdowskiego
Urodzony  1.11.1845r. w Sanoku , w rodzinie Aleksandry i Feliksa Gorazdowskich. Ochrzczony został 9listopada 1845r.w kościele OO.Franciszkanów. Ojciec pochodził z rodziny ziemiańskiej, ale wykonywał zawód introligatora ,do którego przygotowywał się 4 lata we Wiedniu. Mama wychowana na dworze książąt Sanguszków, była ideałem dobrej chrześcijanki ,żony i matki. Ukryty w czasie ,,rzezi galicyjskiej,, uszedł z życiem ,ale choroba płuc wtedy nabyta, była jego wielkim cierpieniem przez całe życie.


 W szóstym roku życia rozpoczął naukę w Sanoku ,którą  kontynuował w Przemyślu gdzie przeprowadziła się Jego  rodzina. Był zawsze w grupie najlepszych uczniów.

 W 1863r, mimo złego stanu zdrowia 18 letni Zygmunt wziął udział w Powstaniu Styczniowym, którego upadek bardzo boleśnie przeżył. W 1864r. podjął studia na Wydziale Prawa Uniwersytetu Lwowskiego, jednak na drugim  roku przerwał studia i wstąpił do Lwowskiego Seminarium Duchownego .W seminarium choroba rozwinęła się i stanowiła nawet zagrożenie życia. Św. Zygmunt Gorazdowski  prosił Boga ,  ,,aby mógł spełnić swoje posłannictwo ,a całe życie poświęcić bliźnim ,,.  25.lipca 1871r. otrzymał święcenia kapłańskie w Katedrze Lwowskiej.


 Po uzyskaniu święceń kapłańskich z rąk arcybiskupa Franciszka Wirzchlejskiego  , rozpoczął posługę kapłańską  na terenie Galicji. Wykazywał się wielką, żarliwą działalnością  charytatywną, duszpasterską  i katechetyczną . Owocem tego było opracowanie i wydanie  Katechizmu , w dużym jak na owe czasy nakładzie.(50 tys.)


 
W roku 1877- w tym roku  obchodzimy 130 lecie –rozpoczął Św. Zygmunt Gorazdowski działalność kapłańską i dobroczynną we Lwowie. To we Lwowie podejmował wciąż nowe inicjatywy nie zaniedbując pracy jako katecheta. Kontynuował nadal pracę wydawniczą i redaktorską .  

 Założył Towarzystwo ,,Bonus Pastor „ dla kapłanów, był sekretarzem Instytutu Ubogich Chrześcijan i w oparciu o to Towarzystwo utworzył ,, Dom Pracy,, dobrowolnej dla żebraków , rok 1882..



W 1882 z inicjatywy Św. Zygmunta powstała tania Kuchnia  Ludowa dla potrzebujących. Żywili się w niej robotnicy, młodzież  szkolna, studenci i biedota lwowska. 

Dziełem miłosierdzia założonym przez naszego Świętego, był Zakład dla nieuleczalnie chorych i rekonwalescentów, rodzaj obecnego hospicjum .   

Inne liczne dzieła Św. Zygmunta Gorazdowskiego to:

          
            - w roku1886. powołał Internat św. Józefata dla ubogich studentów,


 
- utworzył Zakład Dzieciątka Jezus dla samotnych matek i porzuconych niemowląt, jedyny przez wiele lat na terenie Galicji,

            - był współtwórcą Związku Towarzystw Zakładów Dobroczynnych w Galicji ,


            - założycielem Szkoły św. Józefata ,była to katolicka szkoła polsko- niemiecka,

            -  założyciel zgromadzenia Sióstr Św. Józefa, zgromadzenie założył w1884r.
       W 1899r otrzymał nominację na administratora parafii św. Mikołaja. 

Zmarł 1.01.1920r. we Lwowie i został pochowany na Cmentarzu Łyczakowskim. 

 Żarliwy kapłan obdarzony heroiczną miłością do bliźnich, zwłaszcza cierpiących i ubogich, 

 zmarł w opinii świętości. W 1987r. Zgromadzenie  Sióstr św. Józefa rozpoczęło starania 

o beatyfikację Ks. Zygmunta Gorazdowskiego.

  W roku 2001, Jego doczesne szczątki zostały ekshumowane i przeniesione do Katedry Lwowskiej, gdzie złożono je w Kaplicy Św. Józefa.

26.06.2001r. beatyfikowany we Lwowie przez Sługę Bożego Jana Pawła II.

23.10.2005r. ogłoszony świętym przez  Papieża Benedykta XVI.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska odczytała projekt uchwały w sprawie ustanowienia Świętego Zygmunta Gorazdowskiego Patronem Miasta Sanoka.    

Do odczytanej uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń.

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XVI/107/07 głosowało 19 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska – dziękuję bardzo za uchwalenie uchwały, która przeze mnie zaraz będzie podpisana. 

Poproszę również Pana Burmistrza o podpisanie tej uchwały.  

Szanowni Państwo, dzisiaj podjęliśmy uchwałę, można powiedzieć uchwałę intencyjną. 

Bo nie do nas należy ustanowienie patrona miasta. Z tą prośbą zwracamy się do wyższych władz kościelnych. 

Odczytam teraz Państwu pismo jakie przygotowaliśmy. Pismo to zostanie skierowane do naszego Księdza Arcybiskupa.

Jego Ekscelencja Ksiądz Biskup Metropolita Przemyski 

Przewodniczący Konferencji Episkopatu Polski dr Józef Michalik.

Ekscelencjo, Najdostojniejszy Księże Arcybiskupie !

Z radością i nadzieją uprzejmie przekazujemy Księdzu Arcybiskupowi uchwałę 

Nr XVI/107/07 Rady miasta Sanoka z dnia 9 października 2007 r. wraz z uzasadnieniem jako stanowisko w sprawie ustanowienia Świętego  Ks. Zygmunta Gorazdowskiego Patronem Miasta Sanoka.

Uchwała jest prośbą kierowaną do władz kościelnych o ustanowienie przez Stolicę Apostolską Świętego Ks. Zygmunta Gorazdowskiego Patronem Miasta Sanoka.

Przedkładając ten dokument wpisujący się w głosy Proboszczów Parafii Sanockich a także będący wyrazem licznych rzesz Sanoczan, gorąco prosimy Księdza Arcybiskupa o aprobatę dla podjętego w tej sprawie działania. 

W podpisie Burmistrz Miasta Sanoka  Wojciech Blecharczyk

Przewodnicząca Rady Miasta Sanoka Janina Sadowska 

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska – zwracam się tutaj z prośbą do obecnych wszystkich Księży Proboszczów o podpisanie tego pisma jako dowód poparcia wszystkich parafii sanockich.

Proszę Państwa, jakie będą dalsze losy tej uchwały.

W dniu dzisiejszym za chwileczkę przekaże te dokumenty naszym zacnym kapłanom, Księdzu Archiprezbiterowi Księdzu Dziekanowi z prośbą aby zechcieli przekazać Księdzu Arcybiskupowi.

Ksiądz Arcybiskup przedstawi naszą prośbę na Konferencji Episkopatu Polski. Jeżeli Konferencja Episkopatu pozytywnie ustosunkuje się do naszej prośby przekaże do Watykanu. I dopiero na najwyższym szczeblu w Watykanie zostanie podjęta decyzja i przyjdzie do nas Dekret, który dopiero będzie tak ważny, że będziemy  mogli używać i ogłaszać wszędzie , 

że patronem naszego miasta jest Św. Ksiądz Zygmunt Gorazdowski. Jeśli  decyzja będzie pozytywna to razem z Panem Burmistrzem planujemy wielką uroczystość, na którą zaprosimy  wszystkich Sanoczan i nie tylko Sanoczan, wszystkich ludzi, którym jest bliska postać naszego patrona na odpust, w okolicy 26.06. Kiedy dokładnie to będzie, to ustalimy jeszcze 

z kapłanami. I ta uroczystość odbędzie się.   

Ad. 4.

Wystąpienie gości zaproszonych.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska – proszę mi wybaczyć, że ja jako pierwszą poproszę Panią Agnieszkę Świeżowicz Maślaniec .

Na początku lata, może na wiosnę przyszła do mojego biura młoda  dziewczyna, mówi, 

że jest Sanoczanka i chciałaby wyrzeźbić postać Św. Michała Archanioła patrona naszego miasta. Bo my mamy już jak wiecie od dawna jednego patrona. Wówczas ja powiedziałam, Proszę Pani, niech Pani się wstrzyma , może Pani będzie rzeźbić postać naszego Św. Ks. Zygmunta Gorazdowskiego. I właściwie na tym się nasza rozmowa zakończyła się . Pani Agnieszka wzięła to sobie do serca i kilka dni temu zadzwoniła do mnie, że ma już projekt gotowy, projekt przyszłego pomnika naszego Ks. Zygmunta Gorazdowskiego. Ja poczytałam to sobie jako działanie naszego Św. Ks. Zygmunta Gorazdowskiego. Bo przecież Pani Agnieszka równie dobrze mogłaby zadzwonić do mnie kilka dni później , byłoby już po sesji. A zadzwoniła w porę. Zaprosiłam ją dzisiaj i poproszę aby przedstawiła ten projekt, a później Państwo jak będziecie zabierać głos, to bardzo proszę abyście się ustosunkowali do tego pomysłu. Czy nas Sanoczan , miasto 40 tys. stać na to aby w naszym mieście stanął pomniki naszego patrona, naszego Świętego Sanoczanina , największego na pewno ze wszystkich Sanoczan. Bo myślę, że my jesteśmy tym miastem  , gdzie taki pomnik powinien stanąć.

Pani Agnieszka Świeżowicz Maślaniec – razem z mężem już od paru lat działamy. Tym razem wystąpiliśmy z taką inicjatywą , żeby uhonorować cześć Św. Zygmunta Gorazdowskiego pomnikiem. Poznaliśmy postać Świętego, to jest taka nasza droga prywatna, że właśnie rzeźbiąc postacie świętych poznajemy piękne życiorysy, poznajemy różne wzorce. I urzekł nas swoją dobrocią i miłosierdziem. Dlatego postanowiliśmy Go uwiecznić razem 

z matką i dzieckiem, którzy jednocześnie mogliby być może taką madonną z dzieciątkiem, może ta rzeźba otwierać  na współczesne czasy, może właśnie tak jakby postać świętego cały czas patrzy na nas z góry i pomaga młodym rodzinom, tak jakby rozpoczynać jakoś życie, pomaga biednym. To jest nasz pomysł uhonorowania Księdza Zygmunta Gorazdowskiego. 

Senator Stanisław Piotrowicz – Pani Przewodnicząca Rady, Panie Burmistrzu, Panie Starosto, Wielce  Czcigodni Kapłani, Drodzy Radni Panie i Panowie, Drodzy Mieszkańcy Królewskiego Miasta Sanoka, Kochana Młodzieży, wielkim moim zaszczytem jest to, 

że  w tak szczególnym, tak podniosłym dniu dla miasta Sanoka mogę być tu razem z Wami obecny jako Senator tej ziemi, jako Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. 

Sanok przeżywa dziś wielki swój dzień, bo oto oczy zwrócone są na postać Św. Kapłana  

Ks. Zygmunta Gorazdowskiego . Jakże On podobny jest do Św. Brata Alberta. Obydwaj byli fascynacją Ojca Św. Jana Pawła II. To On wyniósł na ołtarze Św. Brata Alberta i później uczynił wszystko by stało się do w odniesieniu do Księdza Zygmunta Gorazdowskiego. Chciał w ten sposób ukazać nam to co tak naprawdę w życiu jest ważne. Gdyby przyszło mi określić i zamknąć to w jednym słowie co w życiu jest najważniejsze, to powiedziałbym, 

że jest to miłość, miłość, która pozwala otworzyć się na drugiego człowieka. Ale wszystko będzie jasne, jeżeli powiemy jasno , że to Bóg jest miłością. Miłość to pierwiastek boski 

w sercu każdego człowieka. Piękna to postać Ks. Zygmunta Gorazdowskiego skoro On swoim życiem pisze ewangelię. Nam wszystkim trzeba tą ewangelię własnym życiem pisać. On daje przykład , że nie da się kochać Boga nie kochając człowieka . On w  każdym człowieku tym sponiewieranym , najbiedniejszym dostrzega to co najważniejsze. Trzeba nam takich wzorów. Trzeba nam takich świadków Polsce i trzeba takich świadków i w Europie. Taki był zamysł Jana Pawła II by Polska wchodząc do Europy niosła ten kaganek miłości. Bo jeżeli  odrzucimy wartości to popadniemy w nihilizm. Dzisiejszy świat jakże zaludniony, a ile ludzi opuszczonych i osamotnionych , ile rąk wyciągniętych , ile potrzeba pociechy i otuchy. 

Św. Brat Albert mówił „ Dać człowiekowi dach nad głową , dać jeść i nic więcej nie dać , to skrzywdzić człowieka „. Ksiądz Zygmunt Gorazdowski pokazuje swoją postawą jak służyć drugiemu człowiekowi, jak nieść pomoc. Niech ta postać, piękna postać będzie wielką radością dla miasta Sanoka , będzie powodem do chluby, ale niech też będzie i przykładem do naśladownictwa, w co bardzo gorąco wierzę. Wszystkim mieszkańcom tego miasta gratuluje 

i życzę wszystkiego co najlepsze. Szczęść Boże. 

Burmistrz Miasta Pan Wojciech Blecharczyk – Pani Przewodnicząca, Szanowni Zebrani, moich kilkanaście spotkań z nieżyjącym od przedwczoraj Księdzem Peszkowskim bardzo ważnych dla mnie , ponieważ i z racji funkcji i z racji tego, że jakieś wspólne epizody życiowe nas spotkały nie tylko rodzinnie w trzecim pokoleniu ,a  Księdza Peszkowskiego bezpośrednio, czyli tragedia Katynia. Bo ja taki epizod w rodzinie mojej miałem . W tradycji rodzinnej był on przedkładany . A Ksiądz Peszkowski  jak znany nam wszystkim wielki orędownik prawdy podczas tych  kilkunastu spotkań bezpośrednio ze mną  czy ostatnie nasze spotkanie wspólnie z zastępcą  Marianem Kuraszem zadawał mi zawsze pytanie : Jak wy myślicie  uhonorować swojego rodaka  Ks. Gorazdowskiego. I zadawał mi pytania 

i pamiętam na którymś ze spotkań mi powiedział, że to za mało, że to wszystko cały czas za mało. Pewnie dwa tygodnie temu właśnie na tym ostatnim naszym spotkaniu w klinice 

w Aninie powiedzieliśmy o tym, że taką sesję będziemy odbywać. Powiedzieliśmy, 

że wdrażamy procedurę , która ma doprowadzić do tego co będzie kwintesencją patronatu Księdza Gorazdowskiego dla naszego miasta. Więc spóźniliśmy się , ale nie spóźniliśmy się w wymiarze sanockim. Spóźniliśmy się w wymiarze jednostkowym Księdza Peszkowskiego. Myślę, że jest tutaj z nami dzisiaj . Zawsze wypytywał mnie o to co się zmienia , o to co dzieje ze szlakami, uliczkami, które przemierzał , przecież do 1938 roku jeszcze . Wreszcie dwa tygodnie temu prosił mnie, aby Mu szybko przywieźć najświeższe zdjęcia Sanoka, 

z miejsc, które pamiętał, które chciał pamiętać i które chciałby jeszcze zobaczyć ale już nie 

w tym bezpośrednim wymiarze. 

Chciałbym powiedzieć jeszcze bardzo ważny dla mnie z czym dzieliłem się z Panią Przewodniczącą faktem. Będąc na Cmentarzu Łyczakowskim obok pierwotnego grobu Ks. Gorazdowskiego jest grób Feliksa ojca, na którym wyczytałem zamazany już troszkę napis poseł z Sanoka. A więc ojciec Św. Ks. Zygmunta Gorazdowskiego był naszym  przedstawicielem w parlamencie galicyjskim. Więc jest to dodatkowy wymiar tego jakie związki rodziny z naszym miastem są.  Dziękuję za uwagę. 

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska – ja chciałam tylko poinformować, 

że Pan Burmistrz sfotografował obydwa groby i mamy takie zdjęcia . 

Ksiądz Archiprezbiter Feliks Kwaśny – Pani Przewodnicząca, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, goście, to nasze spotkanie dzisiaj to jest spotkanie, które jest radością , ponieważ pokazuje tych wielkich ludzi, którzy z naszej sanockiej ziemi wyszli, którzy ten Sanok 

w innych rejonach  rozgłaszali. My czasem cieszymy się  z wielkich osiągnięć naszych przedstawicieli, sportowców, bo tam gdzieś poza granicami Polski sławili polskie imię. 

To sławienie polskiego imienia i Sanoka przez takich jak Św. Zygmunt Gorazdowski jest specjalne, bo to jest  sławienie serca, sławienia dobra, sławienia służby drugiemu człowiekowi. I dobrze się stało , że Sanok zauważył tą wielką, wspaniałą postać. Już ją zaznaczył raz. Nie wszyscy może sobie uświadamiają i wiedzą  , bo jest już ul. Księdza Gorazdowskiego, ulica akuratnie na mojej parafii, najbliższa  Kościołowi. Nie duża, jeden blok tylko jest, ale jest ul.  Ks. Gorazdowskiego. Dzisiaj przedstawiony został nam ten pomnik, który jest też bardzo wymowny i piękny. I tak z Księdzem  Dziekanem rozmawialiśmy, podobał się nam bardzo. Bo to  jest właśnie cały Ksiądz Gorazdowski, który pochyla się nad potrzebującym człowiekiem. I może to jest też ta postawa, która powinna być i dzisiaj nie tylko Księdza  Gorazdowskiego, ale każdego z nas, pochylać się nad potrzebującym człowiekiem. I temu człowiekowi potrzebującemu służyć. 

Dziękujemy więc bardzo Wysokiej Radzie za podjęcie tej uchwały, że Św. Ks. Zygmunt Gorazdowski będzie naszym orędownikiem u Boga, będzie dbał o nasze sprawy . My tak czasem zabiegamy, żebyśmy kogoś mieli , u Wielkich tego świata. A czasem zapominamy, żebyśmy mieli mieć orędowników u Boga. Św. Zygmunt Gorazdowski  właśnie takim orędownikiem naszym u Boga będzie. I dla swojej ziemi sanockiej ziemi będzie wypraszał błogosławieństwa i opiekę. I to też radością będzie i jest . Postać ta jako patron Sanoka też zobowiązuje, żebyśmy swoją postawą, swoim życiem, swoim działaniem i otwartym sercem nawiązywali  właśnie do tego patrona Ks. Zygmunta Gorazdowskiego. Niech to nie będzie jednodniowa radość , jednodniowe spojrzenie na tą wielką postać , ale niech  to będzie spojrzenie codzienne , każdego naszego życia. Jak to Pan Senator pięknie porównał  Ks. Gorazdowskiego do Brata Alberta. No tak, jeden i drugi pochylał się nad człowiekiem 

i służył.

„ Bądź dobry jak chleb „  I to zawołanie Brata Alberta „ Bądź dobry jak chleb „ realizował Ks. Zygmunt Gorazdowski. I moi drodzy i z tym chciałbym zakończyć, tym wezwaniem 

i tym hasłem „ Bądź dobry jak  chleb na każdy dzień „. Ażeby z radością każdy do ciebie rękę wyciągnął a nie od ciebie czy od nas wszystkich odwracał. Dziękuję. 

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska – Szanowni Państwo, bardzo mnie  cieszy ta ogromna ilość młodzieży jaka znajduje się na sali. Właśnie zaprosiłam Państwa Dyrektorów

z przedstawicielami młodzieży. Przykro mi, że tylko z trzyosobową delegacją , bo jak widać sala nie mogłaby pomieścić dużo większej ilości. Cieszę się, że w kościele było dużo młodzieży i  wszystkim dyrektorom, którzy tą młodzież  tam skierowali dziękuję bardzo. 

Zwracam się również z prośbą do Państwa Dyrektorów, ten okres naszego oczekiwania na Dekret Papieski, to będzie również okresem naszego przygotowania, naszego poznawania patrona Św. Ks.  Zygmunta Gorazdowskiego. Bardzo Was proszę Szanowni państwo Dyrektorzy , wprowadźcie na lekcje wychowawcze tą postać. Nie tylko księża na religii , 

bo  myślę, że na pewno księża na religii mówią, ale niech nauczyciele, niech sama młodzież  przygotuje referaty, czy inne wystąpienia i pokaże tą piękną postać. Niech wszyscy wiedzą kim był i dlaczego jest, bo myślę, że już mogę powiedzieć jest , mam taką nadzieję, że będzie dekret jest patronem naszego miasta. O to gorąco proszę  wszystkich Państwa Dyrektorów szkół, młodzież  tutaj obecną. 

Proszę Państwa, jeszcze jest jedna prośba.  Jak widzicie Państwo leży tu na stole Księga. Jest to Księga  uroczystych sesji Rady Miasta  Sanoka. Do tej Księgi została wklejona na pierwszej stronie dzisiaj podjęta uchwała. I bardzo proszę aby na jednej stronie tutaj wyznaczonej podpisali się Państwo Radni, a na drugiej stronie wszyscy Państwo, wszyscy goście. Będzie to pamiątka. Tu powstaje w tym momencie, tu tworzy się historia  naszego miasta. I dlatego bardzo proszę o wpisanie się wszystkich do tej Księgi. 

Radna Maria Szałankiewicz Skoczyńska  - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Goście, wczoraj w naszym ZOZ-ie była Rada Społeczna i po Radzie Społecznej rozmawialiśmy na temat  Św. Ks. Zygmunta  Gorazdowskiego. I już wcześniej nam taka myśl nam przychodziła , że może  takim dobrym też pomnikiem, który by po prostu był  w naszym mieście, byłoby nadanie imienia szpitalowi  naszemu właśnie Św. Zygmunta Gorazdowskiego. Oczywiście to jest sprawa przyszłościowa. Ale ja myślę, że Pan Starosta tutaj również o tym myślał, bo kiedyś o tym rozmawialiśmy. Tak, że ja sobie pozwalam jeszcze taka myśl wszystkim tutaj obecnym postawić. Może byśmy o tym pomyśleli. Oczywiście, że to jest sprawa przyszłości. Ale to jest takie miejsce, gdzie właśnie są ci chorzy, ci biedni. W tej chwili nie mamy jeszcze oddziału opieki długoterminowej , ale prawdopodobnie będą. Czyli będą też ci, którymi się zawsze Święty Zygmunt Gorazdowski zajmował, do których wyciągał rękę . A nasz szpital i nasz ZOZ nie ma imienia. Tak, że to byłby taki żywy pomnik. Dziękuję bardzo. 

Ad. 5.

Zamknięcie obrad sesji

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska -  Proszę Państwa, uroczysta sesja dobiegła końca. Zamykam XVI sesję Rady Miasta Sanoka, sesję uroczystą.  Dziękuję bardzo wszystkim za udział w tej uroczystości.

Protokołowała :                                   Sekretarz Sesji :                                 Przewodnicząca 

                                                                                                                         Rady  Miasta

Alicja Kuczma                                  Henryka Tymoczko                            Janina Sadowska 

