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NM.II.0052/3/2010

   P R O T O K Ó Ł  NR LVI/2010

                                 z LVI Nadzwyczajnej  Sesji Rady Miasta Sanoka

                    V kadencji, która odbyła się w dniu 26.02.2010 r. od godz. 16.00
                    do godz. 16.30 w sali herbowej tut. Urzędu Miasta

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miasta Sanoka Jana Pawlika

oraz  Wiceprzewodniczących Rady Miasta Antoniego Wojewody i 

Tomasza Dańczyszyna.

Na ogólną liczbę 21 Radnych w LVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Sanoka V kadencji udział  wzięło wg listy obecności 19 Radnych.

1. Babiak Roman

2. Baszak Janusz 

3. Chomiszczak Tomasz

4. Chrobak Andrzej 

5. Dańczyszyn Tomasz

6. Karaczkowski Ryszard

7. Krynicki Józef

8. Najsarek Robert

9. Lewandowski Piotr

10. Oberc Maria 

11. Oklejewicz Jan 

12. Pawlik Jan 

13. Pruchnicki Wojciech

14. Ryniak Adam

15. Sadowska Janina

16. Szałankiewicz – Skoczyńska Maria

17. Wojewoda Antoni

18. Wróbel Beata 

19. Wydrzyński Wojciech 

Nieobecni  Radni :

1.  Bluj Maciej    / nieobecność usprawiedliwiona / 

2.  Tymoczko Henryka  / nieobecność usprawiedliwiona / 

Przewodniczący Zarządów Rad Dzielnic obecni na LVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta  Sanoka V kadencji.

1. Chorążak Maria 


              - Rada Dzielnicy Olchowce

2. Bobala Roman                                           - Rada Dzielnicy Posada

3. Pytlowany Edward                                    - Rada Dzielnicy Dąbrówka

4. Uruski Edward                                          - Rada Dzielnicy Błonie  

5. Osękowski Marian                                    - Rada Dzielnicy Wójtostwo 

6. Podulka Franciszek                                   - Rada Dzielnicy Zatorze 

7. Wydrzyński Jan                                        - Rada Dzielnicy Śródmieście  

Ponadto w LVI Nadzwyczajnej  Sesji Rady Miasta Sanoka udział wzięli :  Burmistrz Miasta Wojciech Blecharczyk , Z-ca Burmistrza Miasta  Marian Kurasz , Skarbnik Miasta  Kazimierz Kot, Sekretarz Miasta Waldemar Och, Naczelnik Spraw Społecznych i Obrony Cywilnej Agata Jamka.

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Prowadzący posiedzenie Pan Jan Pawlik –  otworzył LVI  Nadzwyczajną  Sesję Rady Miasta Sanoka. Powitał On Wysoką Radę, Pana Burmistrza wraz z współpracownikami,   przedstawicieli Rad Dzielnic, przedstawicieli prasy, radia i telewizji oraz  wszystkich obecnych  na Sesji Rady. 

Na podstawie listy obecności  stwierdził, że na sali jest odpowiednia ilość Radnych  do podejmowania  prawomocnych uchwał.

Ad. 2.

Powołanie Sekretarza sesji.

Prowadzący posiedzenie Jan Pawlik  powołał sekretarza Sesji, którym został Radny  Roman Babiak.

Ad. 3.

Zapoznanie Rady z porządkiem obrad.

Prowadzący posiedzenie Pan Jan Pawlik poinformował, że  program Sesji został Radnym dostarczony . 

1. Otwarcie obrad.

2. Powołanie sekretarza sesji.

3. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad.

4. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza miasta w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Sanoka do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.2.1. Program Operacyjny kapitał Ludzki 2007-2013 tytuł projektu „Moje zmiany moim sukcesem” z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Rozpatrzenie wniosku Burmistrza miasta w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Sanoka do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.2.1. Program Operacyjny kapitał Ludzki 2007-2013 tytuł projektu „Moje zmiany moim sukcesem” z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie.
Prowadzący posiedzenie Jan Pawlik poinformował, że Sesja Nadzwyczajna została zwołana na wniosek Pana Burmistrza . 

Obecna Sesja jest Sesją monotematyczną.

W tym miejscu porządku obrad prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady Miasta Antoni Wojewoda. 

Naczelnik Wydziału Agata Jamka – uzasadniając zwołanie sesji nadzwyczajnej poinformowała, że prace nad projektem „Moje zmiany moim sukcesem” trwały od sierpnia 2009 r. Przez cały ten okres trwały konsultacje i negocjacje  w sprawie zatwierdzenie tego projektu. Ostateczną decyzję otrzymano 22 lutego. Wobec powyższego wystąpiono z wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Następnie przeszła do omówienia projektu informując, że  projekt „Moje zmiany moim sukcesem” jest odpowiedzią na konkurs ogłoszony przez Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie. Gmina Miasta Sanoka złożyła wniosek o dofinansowanie realizacji tego projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, w ramach Priorytetu VII Promocja Integracji Społecznej, Działanie 7.2.  Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnieniu sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Projekt ten powstał w oparciu o trzynastoletnie doświadczenie Punktu Informacyjno – Konsultacyjnego ds. Problemów Alkoholowych, który działa przy Urzędzie Miasta, w pracy z osobami uzależnionymi oraz członkami ich rodzin, a także analizą problemu alkoholizmu na terenie miasta. Z danych wynika, że w 2008 r. z pomocy Punktu Informacyjno – Konsultacyjnego skorzystało 229 osób z problemem alkoholowym, a 895 osób dorosłych członków rodzin osób uzależnionych.  Głównym celem tego projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu i zawodowemu osób uzależnionych od alkoholu oraz osób z najbliższego otoczenia osób uzależnionych od alkoholu. Grupę docelową będzie stanowiło 90 beneficjentów ostatecznych, czyli osób, które są zagrożone wykluczeniem społecznym z powodu uzależnienia od alkoholu, a 210 beneficjentów ostatecznych będą to osoby z otoczenia osób wykluczonych społecznie, czyli członkowie rodzin dotkniętych alkoholizmem, czyli młodzież powyżej 15 roku życia, partnerzy osób uzależnionych, rodzice. Działania główne, które będą w tym projekcie dla wszystkich beneficjentów ostatecznych to m.in.:

· psychoedukacja grupowa dla osób uzależnionych, będzie to zrozumienie tego, że alkoholizm to choroba, którą można leczyć

· nabycie umiejętności rozpoznawania własnych kryzysów i radzenie sobie z nimi bez sięgania po alkohol oraz utrzymywania abstynencji

· dla  osób z otoczenia osób uzależnionych to nabycie umiejętności radzenia sobie z tym problem i zrozumienie, że najbliżsi osób uzależnionych mogą się rozwijać pomimo tego, że takiego uzależnienie istnieje w rodzinie

· doradztwo zawodowe. Również doradztwem zawodowym zostaną objęci wszyscy beneficjenci ostateczni (300 osób)

· warsztaty aktywizacji zawodowej (300 osób) 

W ramach projektu przewiduje się szkolenia zawodowe. Szkoleniami zawodowymi będą objęte tylko osoby, które są zagrożone wykluczeniem społecznym z powodu uzależnienia od alkoholu (90 osób). Przewiduje się m.in. szkolenia zawodowe w 11 podstawowych zawodach tj. kucharz małej gastronomii, magazynier, operator wózka widłowego, kasjer sprzedawca, księgowość małych firm, projektowanie stron www obrabiarki sterowane numerycznie, bukieciarstwo, technolog robót wykończeniowych w budownictwie, wychowawca kolonijny, ewentualnie podwórkowych, brukarz. 

W ramach dodatkowy działań wspierających, które również będą objęte projektem przewiduje się: 

· porady prawne, 

· doradztwo psychospołeczne, czyli forma oddziaływań psychologiczno – terapeutycznych

· praca w środowisku, będą to tzw. opiekunowie środowiskowi oraz asystenci osób niepełnosprawnych na czas zajęć. Przewiduje się, że w ramach projektu pracą w środowisku zostanie objętych 10 rodzin i w prace tego opiekuna środowiskowego w rodzinach, które są niewydolne wychowawczo wpisany będzie ponadto trening z podstawowych czynności życia codziennego i samoobsługi.

Projekt „Moje zmiany moim sukcesem” realizowany będzie w latach 2010-2012. Wartość projektu wynosi 1.212.300 zł. i projekt ten jest w całości finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego bez wkładu własnego.  

Prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda otworzył dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji udział wzięli:

Zastępca Burmistrza Marian Kurasz – uzupełniając uzasadnienie Naczelnik Wydziału w sprawie zwołania sesji  nadzwyczajnej poinformował, że skończyły się negocjacje i będzie podpisana umowa w najbliższych dniach, a przed podpisaniem umowy konieczna jest Uchwała Rady.  

Radna Maria Szałankiewicz – Skoczyńska – zadała dwa pytania:

1. Jakie będą kryteria jeżeli chodzi o udział w tym projekcie? 

2. Czy jest podział między osoby uzależnione , a te które mieszkają z osobami uzależnionymi, czy jest to tylko 90 osób wybranych z tej grupy? 

Radna Janina Sadowiska – Pani Naczelnik, ja chciałam zapytać tak konkretnie, czy już wiadomo kto będzie to realizował. Czy to będzie zlecone, bo chodzi o to uzawodowienie, czy to będzie Zakład Doskonalenia Zawodowego, czy Szkoła, czy już o tym myślano, czy Urząd Pracy będzie tym kierował, kto jest kierownikiem projektu?    

Naczelnik Wydziału Agata Jamka – odpowiadając poinformowała, że jeżeli chodzi o szkolenie to obowiązuje tutaj ustawa prawo zamówień publicznych. Wobec powyższego jednostka szkoleniowa zostanie wybrana w trakcie przetargu nieograniczonego. W ramach tego projektu przewidziane jest również utworzenie stanowiska  dot. koordynatora ds. realizacji projektu Tak, że trudno w chwili obecnej powiedzieć kto będzie tym koordynatorem. realizowane to na pewno będzie przez zespół, który się będzie mieścił w Urzędzie, ewentualnie w Punkcie Informacyjno – Konsultacyjnym.  Jeżeli chodzi o beneficjentów ostatecznych to beneficjenci ostateczni, osoby uzależnione to będzie ich 90, są to osoby, które piją lub ewentualnie są narażone na wykluczenie. A 210 osób są to osoby, które żyją w otoczeniu tych ludzi. Jest to bardzo specyficzna grupa i żeby zrekrutować beneficjentów ostatecznych do projektu konieczne będzie przeprowadzenie indywidualnych rozmów z ekspertami i przewiduje się, że w ciągu trzech lat takich rozmów zostanie przeprowadzonych 500. Bo osoby, które nawet zostaną zrekrutowane do projektu może się okazać, że przerwą terapię i zaczną pić. Wobec powyższego należy wtedy mieć listę rezerwową osób. Ekspert będzie określał jaki jest cel projektu, zbada poziom motywacji i gotowości do zmian, czy te osoby są w ogóle zmotywowane i chcą cokolwiek zrobić i zmienić. Następnie zostaną przeprowadzone testy badające, test auditu dla osób, które są uzależnione od alkoholu oraz testy dla osób z otoczenia osób uzależnionych. Po tych rozmowach i przeprowadzonych tekstach każdy uczestnik otrzyma punktację od eksperta. Punktacja będzie w skali od 1do 10 punktów. Jeżeli będzie miał tych punktów od 7 do 10 to znaczy, że jest bardzo mocno zmotywowany do zmian w swoim życiu i zostanie zakwalifikowany do programu. Jeżeli będzie miał tych punktów od 4 do 6 będzie oczekiwał na liście rezerwowej bo będzie średnio zmotywowany. Jeżeli punktów będzie miał od 1 do 3 to nie zostanie zakwalifikowany do projektu bo będzie wynikało z tego, że jest nie zmotywowany. Jeżeli chodzi o inne kryteria doboru, to :zamieszkanie na Podkarpaciu, zgodnie z KC na terenie powiatu sanockiego czyli oświadczenie oraz status zatrudnienia. 

Zastępca Burmistrza Marian Kurasz – uzupełniając poinformował, że w tym projekcie jest 4 etaty, które będą zatrudnione na zasadzie umowy o pracę, czyli na cały etat - koordynator oraz specjalista ds. integracji społecznej, na pół etatu- asystent koordynatora oraz specjalista ds. rozliczeń czyli księgowa. Oczywiście na każde stanowisko w projekcie są środki i to będzie płacone z tego projektu przez trzy lata. Natomiast są uwarunkowania, bo każde z tych czterech stanowisk musi spełniać określone kwalifikacje.   

Radny Wojciech Pruchnicki – zadała pytanie, czy jest wymóg zrealizowania w całości programu, czy ewentualnie  jakby się zgłosiło maksymalnie 70 osób to program też będzie realizowany? 

Naczelnik Wydziału Agata Jamka – odpowiadając poinformował, że z przeprowadzonej analizy w I półroczu 2009 roku z porad Punktu Informacyjno – Konsultacyjnego skorzystało 735 osób, więc nie powinno być problemu w ciągu trzech lat z rekrutacją  90 ostatecznych beneficjentów, którzy będą uzależnieni, ewentualnie tych 210, którzy są z otoczenia.  Gdyby nie zrealizowano  w całości to nie wykorzystane środki trzeba będzie zwrócić.    

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu. Prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda zamknął dyskusję w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Sanoka do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.2.1. Program Operacyjny Kapitał Ludzki 207-2013 tytuł projektu „Moje zmiany moim sukcesem”.   

Do odczytanej uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń.

Za przyjęciem uchwały Nr LVI/430/10 głosowało 19 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

Uchwała została podjęta.           
Ad. 5.

Zamknięcie obrad. 

Prowadzący posiedzenie Jan Pawlik dziękując Radnym za udział w obradach a gościom za przybycie zamknął LVI Nadzwyczajną Sesję Rady Miasta Sanoka. 

Protokołowała :                                   Sekretarz Sesji :                                Przewodniczący 

                                                                                                                          Rady Miasta 

Joanna Szylak                                     Roman Babiak                                       Jan Pawlik

