ZAŁĄCZNIK NR 2

do uchwały Nr XXXII/238/08

Rady Miasta Sanoka
z dnia 23 września 2008 r.
Rozstrzygnięcie
w sprawie sposobu rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu planu „WYKI - I” 

zgłoszonych w czasie jego wyłożenia do publicznego wglądu
Uwagi nie uwzględnione przez Burmistrza Miasta Sanoka złożone do projektu planu, podlegające rozstrzygnięciu:

1. Uwagi  Pani Marii Różyckiej zam. 38-500 Sanok, ul. Rymanowska 68,                    złożone pismem z dnia 26 maja 2008r. (data wpływu do Urzędu).
Treść uwag

Pani Maria Różycka właścicielka działek nr 1104/2, 1289, 1310  położonych w Sanoku obręb Dąbrówka nie wyraża zgody na przebieg projektowanej drogi KD-D w odległości 1,5m od budynku mieszkalno-gospodarczego ze względu na zagrożenie pożarowe. Ponadto Pani Maria Różycka nie wyraża zgody na rozbiórkę budynku gospodarczego położonego             w obszarze planu, argumentując iż prowadzi gospodarstwo rolne, a budynek gospodarczy jest konieczny do prowadzenia gospodarstwa rolnego.
Pani Maria Różycka kwestionuje treść prognozy oddziaływania na środowisko, twierdząc, że prognoza nie opisuje uciążliwości pochodzących od ul. Rymanowskiej (drogi krajowej)                w zakresie hałasu i innych uciążliwości związanych z ruchem komunikacyjnym przy ulicy krajowej.

W uwagach złożonych do projektu planu wyłożonego do publicznego wglądu podnoszone są ogólnie podobne argumenty, które zainteresowana podnosiła składając wniosek do projektu planu.

Przeznaczenie terenu w planie

W projekcie planu nieruchomość, w skład której wchodzą działki nr ewid. 1104/2, 1289, 1310 przeznaczona jest częściowo pod urządzenie drogi publicznej dojazdowej oznaczonej na rysunku planu symbolem KD-D (działka Nr 1104/2). Pozostałe działki  tj. 1289, 1310 położone są poza granicami opracowania planu, w terenach dla których plany przestrzenne utraciły ważność z dniem 1 stycznia 2003r. 
Po przeanalizowaniu rozwiązań planu pod kątem wniesionych uwag stwierdzono, co następuje:

Rada Miasta Sanoka przystąpiła zgodnie z art. 14 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003r. Nr 80 poz.717 z późn. zm.) do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w dzielnicy Dąbrówka o nazwie „Wyki I”, realizując tym samym obowiązek realizacji inwestycji celu publicznego jaki spoczywa na Gminie. 
      Zgodnie z art. 6 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (j.t. Dz. U. z 2004r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.) realizacja drogi dojazdowej i połączeń komunikacyjnych w terenie zabudowy  mieszkaniowej jest inwestycją celu publicznego.

Podjęte przez Radę Miasta Sanoka działanie ma na celu usprawnienie komunikacji kołowej w zabudowie mieszkaniowej poprzez prawidłowe rozwiązania techniczne, określone w rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. ( Dz. U. z 1999r. nr 43 poz. 430) w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie.
Lokalizacja budynku gospodarczego (stodoła) w odległości 1,5m nie jest przedmiotem postępowania w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu komunikacji pod nazwą „Wyki I”. Projektowane linie rozgraniczające teren inwestycji, jakim jest budowa drogi dojazdowej obejmują między innymi działkę nr 1104/2, będącą własnością Pani Marii Różyckiej. Przebieg wymienionych linii rozgraniczających jest uzasadniony wcześniejszym wydzieleniem terenu (działki nr 1104/1 i 980/7),  pod realizację przedmiotowej drogi i stanowi jego kontynuację.
Stan techniczny budynku gospodarczego (stodoły) budzi duże zastrzeżenia i stanowi obiekt zagrażający bezpieczeństwu z uwagi na możliwość pożaru lub zawalenia.
Planowana droga dojazdowa nie należy do obiektów oddziaływujących znacząco na środowisko przyrodnicze i zdrowie ludzi zgodnie z przepisami zawartymi w ustawie z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (j.t. Dz. U. z 2008r. Nr 25 poz. 150).

Opracowana prognoza skutków wpływu ustaleń planu na środowisko opracowana została stosownie do Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 listopada 2002r. w sprawie szczegółowych warunków, jakim powinna odpowiadać prognoza oddziaływania na środowisko dotycząca projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. z 2002r. Nr 197 poz. 1667), i nie wykazuje pogorszenia stanu środowiska na skutek realizacji planu.
Rozstrzygnięcie:

· Nie uwzględnia się uwag złożonych przez:

Panią Marię Różycką zam. 38-500 Sanok, ul. Rymanowska 68, pismem z dnia 26 maja 2008r. (data wpływu do Urzędu).
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