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Stenogram

          P R O T O K Ó Ł  NR XXXI/08

       z XXXI nadzwyczajnej  Sesji Rady Miasta Sanoka 

       V kadencji,

         która odbyła się w dniu 27.08. 2008 r. od godz. 16,00

                    do godz. 16,20 w sali herbowej tut. Urzędu Miasta

                    pod przewodnictwem Pani Janiny Sadowskiej Przewodniczącej Rady Miasta Sanoka. 

Na ogólną liczbę 21Radnych w XXXI nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Sanoka V kadencji udział  wzięło wg listy obecności 21 Radnych.

1. Babiak Roman

2. Baszak Janusz

3. Bluj Maciej

4. Chomiszczak Tomasz

5. Chrobak Andrzej 

6. Dańczyszyn Tomasz

7. Karaczkowski Ryszard

8. Krynicki Józef

9. Najsarek Robert

10. Lewandowski Piotr

11. Oberc Maria  

12. Oklejewicz Jan 

13. Pawlik Jan 

14. Pruchnicki Wojciech

15. Ryniak Adam

16. Sadowska Janina

17. Szałankiewicz – Skoczyńska Maria

18. Tymoczko Henryka

19. Wróbel Beata

20. Wojewoda Antoni

21. Wydrzyński Wojciech  

Przewodniczący Zarządów Rad Dzielnic obecni na XXXI nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta  Sanoka V kadencji.

1.  Chorążak Maria 


        -  Rada Dzielnica Olchowce

2.  Uruski Edward                                    - Rada Dzielnicy Błonie

3. Pytlowany Edward                              - Rada Dzielnicy Dąbrówka

4. Podulka Franciszek                              - Rada Dzielnicy Zatorze 

5. Wydrzyński Jan                                   - Rada Dzielnicy Śródmieście 

6. Bobala Roman                                      -Rada Dzielnicy Posada

  7. Osękowski Marian                                 - Rada Dzielnicy Wójtowstwo

Ponadto w XXXI nadzwyczajnej  Sesji Rady Miasta Sanoka udział wzięli :  Burmistrz Miasta Pan Wojciech Blecharczyk , Z-ca Burmistrza Miasta Pan Marian Kurasz , Z-ca Burmistrza Pan Stanisław Czernek,  Skarbnik Miasta Pan Kazimierz Kot, Sekretarz Miasta Waldemar Och,  Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej, Lokalowej i Ochrony Środowiska Jacek Gomułka, Pracownik  Zespołu Inicjatyw Lokalnych i Integracji Europejskiej Dorota Majda Wójcicka .

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Prowadzący posiedzenie Pani Janina Sadowska  –  otwieram XXXI nadzwyczajną  Sesję Rady Miasta Sanoka. Sesja została zwołana na prośbę Pana Burmistrza , za chwilę odczytam to pismo.

Witam  bardzo serdecznie witam Panów Burmistrzów,  Pana  Skarbnika ,  Pana Sekretarza ,  witam Państwa Radnych, witam Radnych Zarządów Rad Dzielnic, Pana Naczelnika, Panią Dorotkę . 

Na podstawie listy obecności  stwierdzam, że na sali jest kworum.

Ad. 2.

Powołanie Sekretarza sesji.

Prowadząca posiedzenie Pani Janina Sadowska  powołała sekretarza Sesji, którym został Radny Jan Pawlik.

Ad. 3.

Zapoznanie Radnych z porządkiem obrad. 

1. Otwarcie obrad.

2. Powołanie sekretarza sesji.

3. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad.

4. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza w sprawie zaliczenia niektórych dróg na terenie miasta Sanoka do kategorii dróg gminnych, z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

5. Zamknięcie obrad Sesji. 

Prowadząca posiedzenie Janina Sadowska – Państwo otrzymali porządek obrad. Czy są jakieś uwagi  do porządku obrad ?

Nie widzę. 

Proszę Państwa odczytam teraz  pismo.

Zwracam się z uprzejmą prośbą  o zwołanie Sesji Rady Miasta w trybie nadzwyczajnym do dnia 28.08. br. Zgodnie z zaleceniami Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego zwołanie Sesji nadzwyczajnej Rady Miasta jest konieczne w celu uzupełnienia wniosku o dofinansowanie  zadania inwestycyjnego pn. „ budowa dróg miejskich na Osiedlu Wyspiańskiego w Sanoku „  złożonego do dofinansowania w ramach działania 2,1 Infrastruktura Komunikacyjna Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013 w maju br.

W załączeniu projekt uchwały.

Ad. 4.

Rozpatrzenie wniosku Burmistrza w sprawie zaliczenia niektórych dróg na terenie miasta Sanoka do kategorii dróg gminnych, z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

Naczelnik Wydziału Jacek Gomułka –  Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, mając na uwadze pismo Wojewody Podkarpackiego wzywające do usunięcia pewnych nieprawidłowości w podjętej 15.05. 2008 r. przez Radę Miasta uchwały Nr XXVII/212/08 

z uwagi na czasochłonne ich przesunięcie w imieniu Pana Burmistrza przedkładam projekt nowej uchwały Rady miasta w sprawie zaliczenia niektórych dróg  na terenie miasta Sanoka do kategorii dróg gminnych. Nieprawidłowości te dotyczą  m.in. uregulowań stanu prawnego własności działek  oraz  dokonania podziału geodezyjnego wydzielającego poszczególne  numery działek dla poszczególnych ulic. Jeden nr działki dotyczy kilku ulic. 

Nowa uchwała różni się od uchwały  podjętej 15.05. 2008 r. tym, iż zostały wykreślone 

z uchwały te ulice co do, których są zastrzeżenia . Jest tych ulic 13, mianowicie takie jak : Asnyka, Krzysztofa Kamila Baczyńskiego, Władysława Broniewskiego, Jarosława Iwaszkiewicza , Zygmunta Kaczkowskiego, Karola Kenara, Oskara Kolberga, Krucza, Bolesława Leśmiana, Spokojna, Wesoła,  Jana Wiktora. Pośpiech ten podyktowany jest tym, iż złożony projekt na dofinansowanie ze środków unijnych budowy i przebudowy dróg na Osiedlu Wyspiańskiego takich ulic jak m.in. Łokietka , Nastrojowa, Poetycka, Przytulna, Rumiankowa i Świętojańska . Jednym z tych warunków ubiegania się o środki jest to aby te drogi były  zaliczone do kategorii dróg gminnych. Urząd Marszałkowski wezwał  nas aby do  1.09. tego roku uzupełnić przedmiotowy wniosek m.in. o uchwałę Rady Miasta Sanoka, która zalicza  w/w drogi do kategorii dróg  gminnych. Nadmieniam, że kwota dofinansowania, o którą się ubiegamy wynosi ponad 3 mln zł. 

Przedkładając projekt uchwały Rady Miasta proszę o jej podjęcie.

Prowadząca posiedzenie Janina Sadowska – projekt uchwały nie był na żadnej Komisji , wobec tego  otwieram dyskusję.

Burmistrz Miasta Wojciech Blecharczyk – ja proponuję o wysłuchanie dodatkowo Pani Doroty Wójcickiej , która od początku z Panem Konradem Białasem prowadziła 

i wypowiedzenie na jakich zasadach został złożony wniosek , jakie wstępne założenia  do projektu, który  złożyliśmy , to jest komplet jako jeden z niewielu projektów priorytetu drogowego gminy. Na początku trochę żeśmy się przestraszyli, bo zmienione zostały przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego sposobu kwalifikacji wniosków na drogi gminne , gdzie wyznaczono z dnia na dzień konieczność posiadania przy wniosku zasadniczym pozwolenia na budowę. I ten wniosek dzięki temu, że jest kompletny mamy pozwolenie na budowę , musimy robić wszystko , walczyć żebyśmy dostali to pozwolenie. 

Pracownik Zespołu Dorota Majda Wójcicka – Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado,   tak jak Pan Burmistrz powiedział, w maju tego roku złożyliśmy projekt na budowę  dróg miejskich na Osiedlu Wyspiańskiego . Projekt obejmuje wszystkie drogi, które wymienił Pan Naczelnik Jacek Gomułka oraz część drogi Wyspiańskiego  jako takiej. Będzie to droga przebudowywana. W tej  chwili jesteśmy w trakcie uzupełniania wniosku i jedną z poprawek, którą musimy nanieść to jest uchwała zaliczająca  drogi, które nie posiadają jeszcze do tej pory swojego numeru do kategorii dróg  gminnych. To była najtrudniejsza poprawka. Reszta rzeczy to są  sprawy kosmetyczne, które zawsze wychodzą przy każdych projektach inwestycyjnych.

Jeszcze jedna istotna kwestia , którą chciałabym Państwu przekazać, że występuje niespójność przepisów dotyczących procedury postępowania w sprawie oddziaływania na środowisko na poziomie krajowym i unijnym. interpretacja jest taka , że przepisy unijne mają pierwszeństwo nad krajowymi. 

I tutaj właśnie wynika jedna kwestia , która jest sporna, którą Pan Burmistrz poruszył, 

a mianowicie, że projekty, które posiadają pozwolenia na budowę mogą zostać dofinansowane tylko i wyłącznie. W piśmie, które do nas ostatnio dotarło z Urzędu Wojewódzkiego jest zapis taki , że nie będzie mógł  zostać dofinansowany żaden projekt, który jest złożony na podstawie zgłoszenia na budowę , chociaż nasze prawo to przewiduje. W związku z tym wszyscy beneficjenci , którzy teraz składają uzupełnienia do wniosku dołączają stosowne oświadczenie, że jeśli wniosek ewentualnie zostałby wybrany do dofinansowania, tą procedurę środowiskową też wyprowadzą  tak jak ona wynika z przepisów unijnych. 

Burmistrz Miasta Wojciech Blecharczyk – do projektu należy dodać bardzo istotną rzecz jeszcze , do tego priorytetu można było zgłosić tylko jedną inwestycję , czyli jedną drogę. Nie ma takiej możliwości, że kilka. Mamy  projekty z dwóch czy trzech  dróg, które moglibyśmy próbować wskazać. Ale dofinansowanie obejmuje tylko jeden element drogi. Myśleliśmy 

o Łanach, myśleliśmy o kilku innych . Następna droga, którą chcielibyśmy opracowywać 

i ona już będzie w zasadzie robiona, będzie droga będzie droga wzdłuż torów. Następny napływ z priorytetu tego będzie w roku 2010. W związku z czym intensywnie się przygotowujemy, żeby kompletny wniosek z punktacją pełną na 2010 r. złożyć. Musicie Państwo też wiedzieć jeszcze jedną  bardzo istotną rzecz, że kwalifikacja do danych projektów zawiera co najmniej 40, 50 punktów do oceny. Każda kategoria, w której można zdobyć punkty podlega  bardzo ostrym rygorom kategoryzacji. My na pewno wszystkich punktów wniosku nie otrzymamy. Np. bezpośrednia łączność z drogą krajową, jest w naszym przypadku, ale jest niestety rozdzielenie drogą  Wyspiańskiego. Ja rozmawiam z osobami, które są kwalifikatorami punktowymi do danych projektów , w tym wypadku do naszego projektu, więc robimy wszystko co można. Dzisiejsza Sesja jest właśnie po to , że ucieka nam czas i musimy  działać. Bardzo dziękuję za zwołanie tej Sesji. 

Z-ca Burmistrza Marian Kurasz – jeszcze jedna kwestia. Różnica między tą  poprzednią 

a dzisiejszą , która zostanie podjęta jest taka, że w tamtej uchwale jest zapis, że  uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia następnego roku, a w tej uchwale : Uchwała wchodzi 

w życie  w terminie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym. I to jest istotne, 

że w momencie oceny ta droga musi być drogą gminną. 

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu, prowadząca posiedzenie Janina Sadowska  zamknęła dyskusję w tym punkcie.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Ryszard Karaczkowski odczytał projekt uchwały 

w sprawie zaliczenia niektórych dróg na terenie Miasta Sanoka do kategorii dróg gminnych. 

Do odczytanego projektu uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń.

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XXXI/234/08 głosowało 21 Radnych , głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała została podjęta. 

Ad. 5.

Zamknięcie obrad Sesji.

Prowadząca posiedzenie Janina Sadowska – dziękuję bardzo Państwu za udział w Sesji. Zamykam XXXI Sesję Rady Miasta Sanoka. 

Protokołowała :                                      Sekretarz Sesji :                                 Przewodnicząca 

                                                                                                                             Rady  Miasta

Aneta Kempa                                              Jan Pawlik                                     Janina Sadowska

