1
18

          P R O T O K Ó Ł  NR XLIV /09

 z XLIV zwyczajnej  Sesji Rady Miasta Sanoka 

     V kadencji,

                               która odbyła się w dniu 5.05. 2009 r. od godz. 16,00

                   do godz. 18,30 w sali herbowej tut. Urzędu Miasta

                               pod przewodnictwem Pana   

                               Jana Pawlika Przewodniczącego Rady Miasta Sanoka oraz              Wiceprzewodniczących Rady Miasta Pana  Antoniego Wojewody i Tomasza Dańczyszyna.

Na ogólną liczbę 21Radnych w XLIV zwyczajnej Sesji Rady Miasta Sanoka V kadencji udział  wzięło wg listy obecności 21 Radnych.

1. Babiak Roman

2. Baszak Janusz

3. Bluj Maciej

4. Chomiszczak Tomasz

5. Chrobak Andrzej 

6. Dańczyszyn Tomasz

7. Karaczkowski Ryszard

8. Krynicki Józef

9. Najsarek Robert

10. Lewandowski Piotr

11. Oberc Maria 

12. Oklejewicz Jan 

13. Pawlik Jan 

14. Pruchnicki Wojciech

15. Ryniak Adam

16. Sadowska Janina

17. Szałankiewicz – Skoczyńska Maria

18. Tymoczko Henryka

19. Wróbel Beata

20. Wojewoda Antoni

21. Wydrzyński Wojciech 

Przewodniczący Zarządów Rad Dzielnic obecni na XLIV zwyczajnej Sesji Rady Miasta  Sanoka V kadencji.

1. Chorążak Maria 


         - Rada Dzielnicy Olchowce

2. Podulka Franciszek                               - Rada Dzielnicy Zatorze 

3. Uruski Edward                                      - Rada Dzielnicy Błonie  

4. Osękowski Marian                                - Rada Dzielnicy Wójtowstwo

5. Bobala Roman                                      - Rada Dzielnicy Posada 

6. Wydrzyński Jan                                        - Rada Dzielnicy Śródmieście 

Nieobecny Radny : 

1. Pytlowany Edward               - Rada Dzielnicy Dąbrówka / nieobecność usprawiedliwiona / 

Ponadto w XLIV zwyczajnej  Sesji Rady Miasta Sanoka udział wzięli : 

Z-ca Burmistrza Miasta  Marian Kurasz , Z-ca Burmistrza Stanisław Czernek,  Skarbnik Miasta  Kazimierz Kot, Sekretarz Miasta Waldemar Och,  Naczelnik Wydziału  Geodezji, Architektury i Planowania Przestrzennego Marta Kopacz. 

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Prowadzący posiedzenie Pan Jan Pawlik –  otworzył XLIV zwyczajną  Sesję Rady Miasta Sanoka. Powitał On Wysoką Radę, Panów zastępców

 Burmistrza wraz z współpracownikami,   przedstawicieli Rad Dzielnic, przedstawicieli prasy oraz  wszystkich obecnych  na Sesji Rady. 

Na podstawie listy obecności  stwierdził, że na sali jest odpowiednia ilość Radnych  do podejmowania  prawomocnych uchwał.

Ad. 2.

Powołanie Sekretarza sesji.

Prowadzący posiedzenie Pan Jan Pawlik  powołał sekretarza Sesji, którym został Radny Ryszard Karaczkowski. 

Ad. 3.

Zapoznanie Radnych z porządkiem obrad.

Prowadzący posiedzenie Pan Jan Pawlik poinformował, że  program Sesji został Radnym dostarczony . 

1. Otwarcie obrad.

2. Powołanie sekretarza sesji.

3. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad.

4. Informacja Przewodniczącego o złożonych interpelacjach.

5. Sprawozdanie Komisji z działalności między sesjami.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. 

7. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie zamiany nieruchomości działka nr 791/6 o pow. 130 m² własność Gminy Miasta Sanoka na działki nr 790/11 i nr 791/3 o łącznej powierzchni 61 m² stanowiące współwłasność Małgorzaty i  Wacława Kmiecik oraz Jarosława i Jolanty Nowickich, z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

8. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie zamiany nieruchomości działka nr 1357/39 o pow. 90 m² zabudowana budynkiem handlowo – usługowym o powierzchni 17,06 m² własność Gminy Miasta Sanoka  na działkę nr 1841/5 o powierzchni 1616 m² położona w Sanoku, własność Jolanty i Leonarda Słuszkiewiczów z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

9. Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie sprzedaży części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Sanoka położonej w Sanoku przy ul. Sienkiewicza, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 909/4 o  powierzchni 133 m² na rzecz Zdzisława Bukowskiego, z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

10. Rozpatrzenie wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie przyznania Nagród Miasta Sanoka za rok 2008 za szczególne osiągnięcia w dziedzinie upowszechniania kultury.

11. Rozpatrzenie wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie przyznania Nagród Miasta Sanoka za rok 2008 za szczególne osiągnięcia sportowe.

12. Interpelacje.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zamknięcie obrad Sesji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Wojciech Pruchnicki  po konsultacji z Radcą Prawnym zgłosił  dodatkowy punkt do porządku obrad Sesji. 

Poprosił On o wprowadzenie punktu na obecnej Sesji Rady Miasta , który dotyczy rozpatrzenia skargi  przez Radę Miasta, która wpłynęła od Pana Bolesława Starego . Dotyczy to  ul. Ks. Stojałowskiego. Ta skarga była skierowana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. I Kolegium przesłało to Radzie Miasta jako właściwemu ciału . Natomiast w dniu 28.04. Komisja Rewizyjna zapoznała się  z tą skargą. I żeby wszystkie terminy były dopełnione Pan Pruchnicki poprosił aby ta skarga w dniu dzisiejszym była  rozpatrzona przez Radę Miasta. 

Prowadzący posiedzenie Jan Pawlik poddał pod głosowanie wniosek Radnego Wojciecha Pruchnickiego o wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad Sesji . Byłby to 12 punkt porządku obrad. 

Za przyjęciem  w/w wniosku głosowało 19 Radnych, głosów przeciwnych nie było a 1 Radny wstrzymał się od głosowania.

Punkt ten będzie jako 12 punkt porządku obrad. 

Ad. 4.

Informacja Przewodniczącego o złożonych interpelacjach.

Prowadzący posiedzenie Jan Pawlik poinformował, że wpłynęła jedna interpelacja złożona przez Radnego Andrzeja Chrobaka, w imieniu grupy Radnych. 

Treść interpelacji :

W związku z pojawiającymi się informacjami o pogłębianiu się kryzysu gospodarczego w Polsce zwracam się z zapytaniem do władz miasta o obecny stan finansów.

Chciałbym dowiedzieć się jaki jest stan wykonania budżetu za pierwszy kwartał tzn. czy poziom przychodów jest zadawalający.

Czy w związku z pojawiającymi się informacjami o przewidywanej kolejnej nowelizacji budżetu państwa przewiduje się również nowelizację budżetu miasta ?

Czy przewiduje się cięcia inwestycyjne ? Jeżeli tak, to jakie inwestycje są zagrożone ?

W podpisie grupa Radnych.: Andrzej Chrobak, Wojciech Pruchnicki, Maria Szałankiewicz Skoczyńska, Janina Sadowska, Henryka Tymoczko, Janusz Baszak. 

Ad. 5.

Sprawozdanie Komisji z działalności między sesjami.

Komisja Finansowo – Gospodarcza – Przewodniczący Komisji Jan Oklejewicz poinformował, że  Komisja Finansowo – Gospodarcza w okresie od ostatniej Sesji odbyła jedno posiedzenie w dniu 30.04. Na posiedzeniu tym opiniowała projekty uchwał na dzisiejszą Sesję  oraz nad wnioskami skierowanymi do Komisji przez Burmistrza Miasta Sanoka. 

Komisja Budownictwa Komunalnego i Infrastruktury Miejskiej – Przewodniczący Komisji Piotr Lewandowski – poinformował, że KBKiIM w okresie między Sesjami odbyła  jedno spotkanie 29.04.częściowo z Komisją  Zdrowia , Pomocy Społecznej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Komisja omawiała przebiegi trasy GP, jak również zaopiniowała projekty uchwał  oraz wydała szereg opinii na wnioski Burmistrza.   

Komisja  Zdrowia Pomocy Społecznej, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – Przewodnicząca Komisji Beata Wróbel  poinformowała, że Komisja pomiędzy Sesjami zwyczajnymi Rady Miasta odbyła jedno posiedzenie . Było to w części wspólne posiedzenie z KBKiIM  i dotyczyło pismo, które wpłynęły do Rady Miasta. Były to opinie , skargi, wnioski dotyczące przebiegu obwodnicy, która jest projektowana  przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad. 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – Przewodniczący Komisji Maciej Bluj poinformował, że Komisja w okresie między Sesjami spotkała się raz. Na posiedzeniu Komisja rozpatrywała wnioski o przyznanie nagród Miasta Sanoka, które będą omówione 

w odpowiednim punkcie porządku obrad Sesji. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Wojciech Pruchnicki  stwierdził, że Komisja Rewizyjna  zebrała się  raz. Zapoznała się ze skargą, która zostanie przedstawiona  

w 12 punkcie porządku obrad Sesji. 

Ad. 6.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. 

  przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza pomiędzy Sesjami.

W okresie sprawozdawczym Pan Burmistrz wydał 8 zarządzeń, które dotyczyły :

· ogłoszenia otwartego konkursu ofert  na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe na terenie miasta Sanoka w 2009 r. 

· powołania Komisji Przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania na wyłonienie wykonawcy na „ Remont drogi wewnętrznej –  ul. Szewskiej, przepustu drogowego oraz umocnień brzegów potoku Olchowskiego w Sanoku „

· powołania Komisji Przetargowej na przygotowanie i przeprowadzenie postępowania na zadanie związane z remontem budynku przy  ul. Franciszkańskiej 4 w Sanoku,

· powołania Komisji Konkursowej opiniującej złożone oferty na realizację zadania publicznego z Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Sanoku  w 2009 r. przez organizacje prowadzące działalność pożytku publicznego oraz w sprawie rozpatrzenia i wyboru ofert ,

· powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargu ograniczonego, licytacyjnego na dzierżawę lokalu użytkowego położonego przy ul. 3- Maja  15/3 w Sanoku stanowiącego zasób gminy miasta Sanoka,

· zmiany uchwały w sprawie budżetu  miasta na rok 2009, układu wykonawczego budżetu miasta oraz planu finansowego zadań zleconych gminie na rok 2009,

· ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe na terenie miasta Sanoka w 2009 r. 
W tym miejscu porządku obrad prowadzenie obrad Sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady Miasta Antoni Wojewoda. 

Ad. 7.

Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie zamiany nieruchomości działka nr 791/6 o pow. 130 m² własność Gminy Miasta Sanoka na działki nr 790/11 i nr 791/3 o łącznej powierzchni 61 m² stanowiące współwłasność Małgorzaty i  Wacława Kmiecik oraz Jarosława i Jolanty Nowickich, z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

Naczelnik  Wydziału Marta Kopacz – poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy wyrażenia  przez Radę zgody na dokonanie zamiany  nieruchomości będącej własnością Gminy Miasta Sanoka  na nieruchomość stanowiącą własność  osób prywatnych. Jest to współwłasność Małgorzaty i Wacława Kmiecik i Jarosława i Jolanty Nowickich 

w częściach  nie wydzielonych. 5180/10000 i 4820 część. Działka  gminna  to działka 

o Nr 791/6 o pow. 130 m². Natomiast działki prywatne  są to działki o Nr 791/3 i Nr 790/11 

o łącznej powierzchni 61 m² Działki te położone są w Sanoku  obr. Dąbrówka przy ul. Piastowskiej. W tym rejonie miasta Gmina  sukcesywnie nabywa działki . W latach ubiegłych po podziale geodezyjnym , który już był wykonany w roku 2002 Gmina Miasta Sanoka wykupiła kilka  działek, które niezbędne były na poszerzenie  bocznej ul. Piastowskiej. Także  wtedy wydzielono działki  będące dzisiaj przedmiotem zamiany.  Nie doszło wtedy do zawarcia aktu notarialnego , chociaż rozmowy z właścicielami akurat tych działek , które będą przeznaczone do zamiany  były dosyć zaawansowane. Niektórzy  ze współwłaścicieli tej działki  wyjechali za granicę i niestety nie zakończono wtedy tej sprawy. Aktualnie Państwo Kmiecik  i Nowiccy chcieliby sfinalizować sprawę zamiany i uregulować stan prawny  swoich działek .Oddając Gminie  teren na poszerzenie ulicy  , chcieliby otrzymać w zamian  działkę Gminy o Nr 791/6 , na której częściowo został  wybudowany Ich budynek mieszkalny. W terenie działka gminna położona  od strony wschodniej jest to skarpa, która  bezpośrednio przylega do drogi gminnej oznaczonej Nr 792 . W latach ubiegłych ta część była wykorzystywana  jako droga dojazdowa do pól. W tej chwili ten odcinek drogi jest  niewykorzystywany. Mając powyższe na uwadze, podjęcie przedmiotowej  uchwały jest 

w pełni zasadne. 

Komisja Finansowo – Gospodarcza – Przewodniczący Komisji Jan Oklejewicz  poinformował, że Komisja Finansowo – Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Komisja Budownictwa Komunalnego i Infrastruktury Miejskiej – Przewodniczący Komisji Piotr Lewandowski – poinformował, że KBKiIM  omawiając projekt uchwały zaakceptowała go w pełni , gdyż powyższa zamiana jest obustronnie korzystna. 

Prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda otworzył dyskusję w tym punkcie.

Nie było chętnych do zabrania głosu, prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda zamknął dyskusję w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Do odczytanej uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń. 

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XLIV/331/09  głosowało 20 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała została podjęta. 

Ad. 8.

Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie zamiany nieruchomości działka nr 1357/39 o pow. 90 m² zabudowana budynkiem handlowo – usługowym o powierzchni 17,06 m² własność Gminy Miasta Sanoka  na działkę nr 1841/5 o powierzchni 1616 m² położona w Sanoku, własność Jolanty i Leonarda Słuszkiewiczów z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

Naczelnik  Wydziału Marta Kopacz – poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na  dokonanie zamiany nieruchomości  będącej własnością Gminy Miasta Sanoka  na działkę będącą własnością osób fizycznych. Z wnioskiem o dokonanie przedmiotowej  zamiany wystąpili Państwo Jolanta i Leonard Słuszkiewicz. Zaproponowali  Oni aby własną nieruchomość  oznaczoną w ewidencji gruntów Miasta Sanoka jako działka 1841/5 o pow. 1616 m², która  położona jest w Sanoku obręb Posada , 

zamienić tą działkę  na działkę stanowiącą własność Gminy Miasta Sanoka  o Nr 1357/39 

o pow. 90 m². Działka ta zabudowana jest małym budynkiem  użytkowym, jest to tzw. portiernia po byłym OTL o pow. użytkowej 17 m². Działka położona jest w Sanoku przy 

ul. Reymonta  obręb Śródmieście. Działka 1841/5 , która jest własnością Państwa Słuszkiewiczów i proponowana jest do zamiany  zgodnie z obowiązującym MPZP  

w znacznej części, bo prawie w 85 % przeznaczona jest pod lokalizację ulicy zbiorczej typu 

„ Z „ wraz ze skrzyżowaniem. Natomiast na działce gminnej, którą Państwo Słuszkiewicz chcieliby otrzymać w wyniku zamiany  znajduje się budynek jednolokalowy  o powierzchni użytkowej 17,6m². W tym budynku Państwo Słuszkiewicz  prowadzą działalność handlowo – usługową  i posiadają od 1998 r. zawartą umowę najmu na ten budynek, umowę zawartą na czas nieokreślony. 

Komisja Finansowo – Gospodarcza – Przewodniczący Komisji Jan Oklejewicz  poinformował, że Komisja Finansowo – Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Komisja Budownictwa Komunalnego i Infrastruktury Miejskiej –Przewodniczący Komisji Piotr Lewandowski – poinformował, że KBKiIM  omawiany projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie.  

Prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda otworzył dyskusję w tym punkcie.

Nie było chętnych do zabrania głosu, prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda zamknął dyskusję w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Do odczytanej uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń. 

Za przyjęciem powyższej uchwały NrXLIV/332/09  głosowało 17 Radnych, głosów przeciwnych nie było a 3 Radnych wstrzymało się od głosowania.

Uchwała została podjęta. 

Ad. 9.

Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie sprzedaży części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Sanoka położonej w Sanoku przy ul. Sienkiewicza, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 909/4 o  powierzchni 133 m² na rzecz Zdzisława Bukowskiego, z ewentualnym podjęciem uchwały w tej sprawie. 

Naczelnik  Wydziału Marta Kopacz – poinformowała, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy wyrażenia przez Radę zgody na sprzedaż  w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej  będącej własnością Gminy Miasta Sanoka . Nieruchomość ta położona jest  przy ul. Sienkiewicza obręb Śródmieście  i oznaczona jest jako działka 909/4 o pow. 133 m². 

Z wnioskiem o  możliwość kupna tej działki w celu  poprawienia warunków zagospodarowania  własnej nieruchomości wystąpił Pan  Zdzisław Bukowski , który jest współwłaścicielem działki  oznaczonej Nr 909/1 . Na  działce Nr 909/1  usytuowany jest budynek zakładu pracy chronionej  BUKSAN Bukowski i Łyko. Ze względu na to, 

że budynek produkcyjny  zakładu znajduje się w granicy działki a jest to budynek trzykondygnacyjny z dużymi oknami  od strony południowej . Mając to na uwadze, a także przepisy  prawa budowlanego i przepisy przeciwpożarowe  w obowiązującym na tym obszarze  planie zagospodarowania przestrzennego pn. „ Jasna I „ pas około 10 m został przeznaczony pod zabudowę produkcyjną. Zgodnie z art. 37 ust. 6  ustawy o gospodarce nieruchomościami w drodze bezprzetargowej można zbyć nieruchomość  lub jej części jeżeli nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości . Taki jest warunek. Działka Gminy Miasta Sanoka  o Nr 909/4 nie posiada dojazdu, a przez to nie jest możliwe samodzielne jej zagospodarowanie. Dlatego też spełnia warunki  zawarte w art. 37 i może zostać zbyta w drodze bezprzetargowej  właścicielowi nieruchomości przyległej. 

Komisja Finansowo – Gospodarcza – Przewodniczący Komisji Jan Oklejewicz  poinformował, że Komisja Finansowo – Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Komisja Budownictwa Komunalnego i Infrastruktury Miejskiej –Przewodniczący Komisji Piotr Lewandowski – poinformował, że KBKiIM  omawiany projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie.  

Prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda otworzył dyskusję w tym punkcie.

Nie było chętnych do zabrania głosu, prowadzący posiedzenie Antoni Wojewoda zamknął dyskusję w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie sprzedaży części nieruchomości w drodze bezprzetargowej. 

Do odczytanej uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń. 

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XLIV/333/09  głosowało 14 Radnych, 1 głos był przeciwny  a 6 Radnych wstrzymało się od głosowania.

Uchwała została podjęta. 

W tym miejscu porządku obrad prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady Miasta Tomasz Dańczyszyn. 

Ad. 10.

Rozpatrzenie wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie przyznania Nagród Miasta Sanoka za rok 2008 za szczególne osiągnięcia w dziedzinie 

upowszechniania kultury.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Maciej Bluj -  stwierdził, 

że projekt uchwały jest konsekwencją  posiedzenia Komisji  Oświaty , Kultury, Sportu i Turystyki, które odbyło się 20.04. 2009 r. 

W kategorii „ Twórczość artystyczna „ zakres Literatura propozycja Pani dr Jolanty 

Mazur – Fedak .

Wniosek wraz z uzasadnieniem  o przyznanie nagrody dla Pani Jolanty Mazur  Fedak złożył Pan Janusz Szuber.  

Przewodniczący KOKSiT Maciej Bluj odczytał powyższy wniosek wraz z uzasadnieniem , który stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Pani  dr Jolanta Mazur Fedak  ukończyła trzyletnie uzupełniające magisterskie  w trybie dziennym studia na Uniwersytecie Jagiellońskim , także studia doktoranckie w 2004 r. uzyskując tytuł  dr nauk humanistycznych , na podstawie obrony pracy pt. „ Koncepcja Dramatyczna Józefa Jaremy na tle ruchów awangardowych  20-lecia międzywojennego „. Pani Jolanta Mazur -  Fedak jest nauczycielem w II LO . Współpracuje także z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową . Prowadzi zajęcia dydaktyczne  z literatury współczesnej na kierunku język polski. 

Rekomendację wystawił  dr Tomasz Chomiszczak .

Przewodniczący KOKSiT  Maciej Bluj odczytał rekomendację dr Tomasza Chomiszczaka, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

W kategorii „ Upowszechnianie kultury i sztuki” jest propozycja dla : 

Pana Bartosza Głowackiego

Wniosek  o przyznanie nagrody dla Pana Bartosza Głowackiego złożyła Państwowa Szkoła Muzyczna I i II stopnia w Sanoku. Wniosek został podpisany przez Dyrektora  Pana Andrzeja Smolika.

Przewodniczący KOKSiT Maciej Bluj odczytał powyższy wniosek wraz z uzasadnieniem , który stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Komisja miała dylemat  w jakiej kategorii Pan Bartosz Głowacki mógłby być brany pod uwagę  do nagrody Miasta Sanoka, więc Komisja poprosiła wnioskodawcę o to aby zmienił kategorię .

Rekomendację wystawiła Pani Irena Gil Staroszczuk. 

Przewodniczący KOKSiT  Maciej Bluj odczytał rekomendację Pani Ireny Gil Staroszczuk, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Bartosz Głowacki jest młodym człowiekiem, ma zaledwie 17 lat.  Wprawdzie mieszka 

w Zagórzu, ale uczęszcza do szkoły sanockiej muzycznej.  Bartosz Głowacki jest uczniem 

o wybitnych  osiągnięciach artystycznych w skali międzynarodowej  i ogólnopolskiej.  Uczy się pod kierunkiem Andrzeja Smolika. Wygrał m.in. 10 renomowanych konkursów i festiwali oraz wielokrotnie uzyskał II i III lokaty i wyróżnienia w Wilnie, Popradzie,  Klingenthal, Castelfidardo, Mławie, Chełmie, Przemyślu, Sanoku, Stalowej Woli, Gorlicach . Było to 

wspaniałą promocją Sanoka w kraju i poza jego granicami. Koncertował m.in. na Zamku Królewskim w Warszawie z orkiestrą symfoniczną Leopolis na Festiwalu  w Sandomierzu, 

w Niemczech, Drezno, Wurzburg na Słowacji , Litwie, we Włoszech, a także wielu miastach Podkarpacia. 

Ze swojej strony Przewodniczący Komisji Maciej Bluj podkreślił, że z Jego wiedzy wynika, 

iż Bartosz Głowacki  jest jak nie najlepszy, to jednym z najlepszych  akordeonistów w Polsce w swojej kategorii.  

Rodzice Bartosza zbierają na nowy akordeon, który wart jest 13 tys. euro. 

W kategorii „ Upowszechnianie kultury i sztuki” jest  propozycja dla : 

Pana Janusza Podkula.

Wpłynął wniosek  Tygodnika Sanockiego, podpisany przez Redaktora Naczelnego Pana Mariana Strusia.

Przewodniczący KOKSiT Maciej Bluj odczytał powyższy wniosek wraz z uzasadnieniem , który stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Rekomendację wystawił dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Leszek Puchała. 

Przewodniczący KOKSiT  Maciej Bluj odczytał rekomendację  Pana Leszka Puchały ,

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Przewodniczący KOKSiT Maciej Bluj poprosił o przyjęcie przedstawionych przez Niego kandydatur do Nagrody Miasta Sanoka. 

Prowadzący posiedzenie  Tomasz Dańczyszyn otworzył dyskusję  w tym punkcie.

W dyskusji udział wzięli :

Radna Maria Szałankiewicz Skoczyńska  - zapytała Pana Przewodniczącego Komisji Macieja Bluja, dlaczego akurat Jego decyzją  nie otrzymała nagrody Fundacja Archiwum Ziemi Sanockiej, poparcia do tej nagrody. Wydawnictwo, które udało się Im stworzyć i , które wymagało niesamowicie dużo pracy, nie było  zrobione tylko przez dwie osoby, co do , których  na pewno część Radnych ma zastrzeżenia . Dlaczego, to większość z Radnych wie. Natomiast  była to ogromna zasługa przede wszystkim pracy grupy ludzi, którzy wertowali w archiwum, ciężko pracowali, żeby przygotować tego typu wydawnictwo. Dotychczas nikomu się to nie udało. Zamiast docenić to, zwłaszcza w takim okresie , kiedy jest rocznica utworzenia samorządu, w takim okresie, kiedy ta demokracja jest jak gdyby podkreślana na każdym miejscu . Jest tam przekrój olbrzymiej historii naszego Sanoka. I okazuje się, 

że decyzją Przewodniczącego Komisji  nagroda ta nie została przyznana Fundacji. Czy powodem było to, że wcześniej ukazał się artykuł w Tygodniku Sanockim  , który mógł kogokolwiek dotknąć. Jeżeli byłyby do tego zastrzeżenia, to zawsze jest możliwość dyskusji na forum. Natomiast  tutaj skierowany był wniosek dotyczący Archiwum Ziemi Sanockiej i tą pracę wykonał nie tylko Pan Oberc ale jeszcze inni współautorzy, którzy pracowali. Jest to jedyne wydawnictwo tego typu w naszym województwie. Komisja przeszła do tego obojętnie a na dodatek Komisja nie zauważyła tego. Pani Skoczyńska myśli, że Radnym, którzy byli przeciwni nie uda się stworzyć czegoś takiego, nawet z okresu  tych 20 lat,  jako nowego wydawnictwa.  Jest to nagroda honorowa i to się należy  tym ludziom.  Pani Skoczyńska poprosiła o wyjaśnienie  zwłaszcza Przewodniczącego Komisji  i uzasadnienie dlaczego nie.

Radny Piotr Lewandowski – poinformował, że po raz siódmy uczestniczy w dyskusji nad nagrodami  Miasta . Nigdy nie zabierał głosu, nie komentował  działania Komisji. 

I dzisiaj też nie chce tego czynić. Ale chciał się On podzielić własnymi spostrzeżeniami. 

Z tego co słyszał w rekomendacji Przewodniczącego Komisji, w tym roku  jest bardzo wysoki poziom. O ile nie zna działalności Pani Jolanty Mazur , o tyle Pan Głowacki, młody człowiek czy Pan Podkul , 40-letni pracownik Zakładowego Domu Kultury , Miejskiego Domu Kultury itd. Są to ludzie o wielkim zaangażowaniu, skromności, wysokiej kulturze.  Bartosz Głowacki pięć lat wstecz i cztery lata wstecz  występował na festynie na Posadzie. Jest to naprawdę chluba naszego miasta, jeden z najlepszych akordeonistów  w kraju w  swojej kategorii. 

Natomiast Pan Janusz Podkul  to jest człowiek instytucja. W tym roku obchodzi jubileusz. Pan Lewandowski obserwuje Jego działalność od 40 lat. Ostatnio  poza sobotą,  w ubiegłym roku Pan Lewandowski widział Go jak współpracował z chórem  Św. Cecylii , naprawdę wspaniała rzecz. Wymaga od młodzieży dużo, ale ma też mir u młodzieży. Jest to wizytówka miasta. Pan Lewandowski poinformował, że w pełni  popiera te trzy kandydatury. 

Radna Janina Sadowska -  uzupełniła wypowiedź Pani Skoczyńskiej  w takim zakresie, 

że nasze miasto nie posiada kroniki, ani wcześniej, ani od początku powstania  już nowego samorządu czyli od 1990 r. Dlatego zbiór w jednej książce całej wiedzy  o samorządzie jak to ma miejsce w książce wydanej przez fundację jest szczególnie ważny i uważa, że zasługuje na nagrodę. Pani Sadowska głosowała za , niestety decyzją Przewodniczącego Komisji wniosek został odrzucony. 

Radna Maria Szałankiewicz Skoczyńska – stwierdziła, że nikt nie kwestionuje zasług tej trójki , która została wybrana . Ale to są całkiem inne dziedziny. Akurat Pani Jolanta Mazur Fedak  literatura, ale całkiem inny kierunek, Pan Bartosz Głowacki – muzyka, więc coś całkiem innego. Pan Janusz Podkul też inna dziedzina. Natomiast tamto jest całkiem coś innego. To jest wydanie  typu kronikarskiego, historycznego. Dlatego byłoby uzupełnieniem 

i nie wie co stało na przeszkodzie, żeby również docenić to wydawnictwo i Fundację Archiwum Ziemi Sanockiej. 

Radny Maciej Bluj – ustosunkował się do pytań, które zostały zadane pod Jego kierunkiem. Powiedział On, że akuratnie z artykułem z TS nie  miał okazji się zapoznać. Czytał tylko odpowiedź czy rodzaj riposty Pana Waldemara Bałdy i nie wie co w nim  było zawarte. Dlatego nie należy  kojarzyć z Nim , bo nie zna On treści . Nie wie na jaki temat Pan Oberc się wypowiadał. 

W poprzedniej kadencji była przyznana już nagroda Panu Obercowi, bo to jest człowiek, instytucja kojarzony z Archiwum Ziemi Sanockiej i był za przyznaniem tej nagrody. Pewnie też Jego głosem akuratnie  Pan Oberc otrzymał nagrodę. 

Dlaczego Pan Bluj. Akuratnie tak się złożyło, że z arytmetyki Komisji wynika, że  jeżeli jest remis to głos Przewodniczącego decyduje. 

Pan Bluj miał wątpliwości i ma je do dzisiaj. W poprzednich edycjach Nagród Miasta Sanoka  wręcz czasami mierziło Go to, że niektórzy pisali sobie sami wnioski o przyznanie nagrody i to pisali sobie co roku, bądź też kombinowali tak, żeby zmieniać dziedziny . Pan Bluj widzi tu jakiś podtekst w  tego typu manipulowaniach , żeby raz w dziedzinie nauka, raz w innej dziedzinie. Pan Oberc czy Archiwum Ziemi Sanockiej  byłaby to już  trzecia nagroda. 

Pan Bluj nie pytał wcześnie dlaczego, jeżeli Komisja przyznawała  tytuł Honorowego Obywatela i ktoś był przeciwny.  

Radny Tomasz Chomiszczak – nie wie jak to było w poprzednich kadencjach jeśli chodzi

o projekty uchwał w sprawie nagród. Ale dwa poprzednie lata i dwie poprzednie uchwały 

zawierały krótkie uzasadnienie, za co przyznawane są te nagrody. Tego w uchwale brakuje. Jest tylko podane w jakiej dziedzinie czy w jakiej kategorii w jakim zakresie. Ale w formie sentencji. Po odczytaniu długich uzasadnień, rekomendacji, Komisja proponowała jedno zdanie , rodzaj sentencji za co. I to było w sposób zwarty sformułowane. Wg Pana Chomiszczaka porządek rzeczy wymagałby , żeby w jednym zdaniu określić za co. Bo tak naprawdę  przyznaje się w dziedzinie  ale nie podaje się za co w tych konkretnych przypadkach. Jest ogólna nazwa uchwały, że za szczególne  osiągnięcia. Tej sentencji zdaniem Pana Chomiszczaka brakuje. 

Jeśli to będzie wręczane i odczytywane komu, to zwykle mówiło się też za co. Wtedy nikt nie odczytuje całej rekomendacji ani długiego wniosku, dlatego, że nie ma na to miejsca i czasu w czasie uroczystości . 

Radny Maciej Bluj – wyjaśnił, że wnioski jakie wpłynęły z rekomendacjami  z życiorysami stanową pełną  dokumentację do tych wszystkich uchwał. Pewnie byłoby zasadne napisać jakieś jedno zdanie. 

Radna Janina Sadowska – stwierdziła, że Pan Podkul też nie pierwszą nagrodę otrzymuje, chociaż otrzymuje nagrodę za pracę  wykonywaną w ramach swojego etatu  jak i za to pobiera wynagrodzenie. A kiedyś miała takie uzasadnienie do innej osoby, że nie można nagradzać kogoś kto bierze pieniądze za swoją pracę. A tutaj akurat to się pokrywa. 

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn zamknął dyskusję  w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały  w sprawie przyznania Nagród Miasta Sanoka za rok 2008 w dziedzinie twórczości artystycznej 

i upowszechniania kultury.

Radny Ryszard Karaczkowski – uważa, że  w takich przypadkach należy wcześniej przegłosować imiennie poszczególne wnioski a później dopiero uchwałę, bo w tej chwili ten system głosowania odbiera możliwość głosowania na poszczególne osoby.

Prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn wyjaśnił, że problem związany z nagrodami miasta jest domeną  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Ona jest tu wnioskodawcą. Na podstawie wniosku została przygotowana uchwała i w ten sposób Rada będzie głosować. 

Radny Ryszard Karaczkowski – wyjaśnił, że to nie są nagrody KOKSiT , tylko to są nagrody Rady Miasta Sanoka. I Rada Miasta Sanoka przyznaje te nagrody. Jeżeli nie, to Rada popełniała błąd. 

Prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn poddał pod głosowanie projekt odczytanej uchwały.

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XLIV/334/09 głosowało 18 Radnych, głosów przeciwnych nie było a 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.

Uchwała została podjęta. 

Ad. 11.

Rozpatrzenie wniosku Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie przyznania Nagród Miasta Sanoka za rok 2008 za szczególne osiągnięcia sportowe.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Maciej Bluj -  stwierdził, 

że projekt uchwały jest konsekwencją  posiedzenia Komisji  Oświaty , Kultury, Sportu 

i Turystyki, które odbyło się 20.04. 2009 r. 

Wniosek o przyznanie Nagrody Miasta Sanoka w dziedzinie nagroda trenerska  

 „ Osiągnięcia instruktorskie  lub trenerskie „ dla 

Pana Tomasza Bobali 

złożył  Uczniowski Klub Sportowy  SP 3 „ Pantera „. 

Przewodniczący KOKSiT Maciej Bluj odczytał powyższy wniosek wraz z uzasadnieniem , który stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Pan Tomasz Bobala urodził się w 1961 r. Ukończył Akademię Wychowania Fizycznego  w Warszawie, kierunek trenerski, specjalność judo. Od 2005 r. do chwili obecnej  jest wiceprezesem ds. szkoleniowych w sekcji judo  przy UKS „ Pantera „ Posiada stopień mistrzowski IV dan judo, ukończone kursy i szkolenia , Göteborg Szwecja, kurs sędziowski zakończony zdanym egzaminem na sędziego międzynarodowego. 

Rekomendację wystawił  Podkarpacki Okręgowy Związek Judo .

Przewodniczący KOKSiT  Maciej Bluj odczytał rekomendację  Podkarpackiego Okręgowego Związku Judo , która stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

Prowadzący posiedzenie  Tomasz Dańczyszyn otworzył dyskusję  w tym punkcie.

Nie było chętnych do zabrania głosu, prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn zamknął dyskusje w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Sanoka za rok 2008 za szczególne osiągnięcia sportowe. 

Do odczytanej uchwały Radni nie wnosili uwag i zastrzeżeń. 

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XLIV/335/09 głosowało 21 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się  nie było. 

Uchwała została podjęta. 

Ad. 12.

Rozpatrzenie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie  skargi Pana Bolesława Starego na działalność Burmistrza Miasta Sanoka. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wojciech Pruchnicki – odczytał postanowienie SKO .

Postanowienie SKO stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady. 

Następnie odczytał On skargę, którą  Pan Bolesław Starego przekazał  do SKO.

Skarga ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest do wglądu w Biurze Rady. 

Na posiedzeniu w dniu 28.04. był obecny Pan Bolesław Starego i Pani Marta Kopacz. 

W trakcie  zapoznawania się z tą skargą m.in. Pan  Starego twierdził, że napisał ją  przez pomyłkę . Pani Marta Kopacz wyjaśniała, że nie toczy się żadne postępowanie  administracyjne w sprawie tej drogi i tych działek, więc  de facto nie ma żadnej skargi, żadnej sprawy, która byłaby pomiędzy Panem Starego  a Urzędem Miasta . Przedmiot tej sprawy, czyli zwolnienie z   płacenia podatku, taki wniosek nie wpłynął od Pana Starego do  Burmistrza, jak również interwencja, która dotyczy wykupienia działek czy remontów  działek w wyniku tych wyjaśnień Komisja Rewizyjna uznała, że  skarga jest bezprzedmiotowa. Natomiast  z dyskusji  wynika, że problem istnieje. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wojciech Pruchnicki w trakcie  posiedzenia Komisji sugerował, że Pan Starego może skargę wycofać , bądź Komisja przegłosuje, że skarga jest bezzasadna. Pan Starego jakby tego tematu  wycofania skargi nie podjął. Być może w trakcie kiedy nam wyjaśniał cały problem, być może , że to Mu uleciało. Natomiast sugestie i wyjaśnienia na temat samego problemu na tej Komisji się pojawiały. Komisja uznała skargę za bezzasadną z możliwością przekazania tej sprawy Komisjom merytorycznym do dalszego rozpatrzenia. 

Prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn otworzył dyskusję  w tej sprawie. 

W dyskusji udział wzięli : 

Radna Janina Sadowska – poprosiła aby Pan Burmistrz Czernek przybliżył tą sprawę. Czy mieszkańcy płacą podatek za ulicę ? Czy jest tam plan zagospodarowania przestrzennego. Skoro ulica ma nazwę, nie jest to ślepa droga to znaczy, że jest ulicą miejską. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wojciech Pruchnicki – wyjaśnił, że droga jest prywatna.  Nazwa powstała jeszcze przez Radę Narodową. Natomiast ulica jest prywatna, dość wąska. Jest pięciu właścicieli, a szósty  nie żyje. Jeżeli jest to droga prywatna, to nie może być remontowana przez miasto. Natomiast były propozycje m.in. żeby na tym terenie był plan poczyniony w szerszym obszarze. Rada w 2007 r. ten plan oddaliła. Natomiast nie ma uzgodnień między mieszkańcami co do tej samej drogi. 

Pan Pruchnicki poinformował jakie poszły sugestie ze strony Komisji Rewizyjnej Pani Kopacz i też m.in. Pana Starego, żeby  Urząd przedstawił właścicielom, aby tą drogę  albo miasto od Nich odkupiło, albo aby tą drogę przekazali miastu. Wtedy miasto będzie mogło wykonać remont tej drogi i wtedy miasto by wystąpiło do pozostałych  sąsiadów 

o poszerzenie ewentualne tej drogi. 

Radny Piotr Lewandowski – stwierdził, że sprawa się ciągnie od poprzedniej kadencji. 

W poprzedniej kadencji Rada uchwaliła przystąpienie do planu „ Stojałowskiego I „.  Były zrobione dwie wersje. Komisja uczestniczyła na wyjeździe , bardzo szczegółowo rozmawiała z mieszkańcami. Komisja chciała aby ulica ta służyła mieszkańcom. Ale nie może to być jak chcieliby mieszkańcy , połączenie do ul. Krakowskiej, bo w tej chwili Drogi Krajowe nie dałyby zjazdu.  Ale ulica posiadając nazwę mogłaby  być gdyby był grunt miejski remontowana. Prowadząc wtedy gruntowne negocjacje ci Państwo przyjechało na salę herbową  gdzie prowadzone były negocjacje w tym kierunku. Ci Państwo wyrazili zgodę, 

że  ten grunt prywatny pod drogą pod płytami przekażą miastu. Miasto wykupi jeszcze  jedną działkę na nawrót . I być może, że wtedy będzie możliwość przynajmniej w pierwszej kolejności remontować tą drogę  gdyby była ona drogą miejską. Mieszkańcy zobowiązali się do tego, ale później słowa nie dotrzymali. Wtedy ówczesna Rada odesłała ten plan do opinii Rady Dzielnicy Dąbrówka. Nastąpiły znowu protesty mieszkańców odnośnie  połączenia z ul. II Armii WP. Wtedy Rada zaproponowała, że podejmie kolejny plan o powiększenie terenu 

o tereny przemysłowe. 

Ale skoro pkt 1 nie został spełniony, czyli grunt nie został przekazany miastu , miasto nie może więc tam inwestować.

Takich ulic w mieście jest bardzo dużo, ul. Widna, Kilińskiego,  Buczka, Reja. To są zaszłości z Rad Narodowych. Są to ulice na prywatnych gruntach. Dlatego też miasto nie może tam inwestować. Pan Lewandowski ubolewa, że wtedy negocjacje spełzły na niczym. Dopóki ten grunt nie będzie miejski , będzie kłopot.   

Radna Maria Szałankiewicz Skoczyńska –  w  skardze była mowa, że budowane są następne budynki. Skoro to jest całkowicie teren prywatny , czy dzieci tych właścicieli budują te budynki , ale miasto wtedy też daje pozwolenie. Jak tam będzie  tak dużo tych budynków, to wiadomo, że droga dojazdu jakaś musi być. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czernek udzielił odpowiedzi na zadane pytania. 

O tym czy dane pismo jest skargą czy wnioskiem o interwencję nie decyduje tytuł jaki się temu pismu nadaje , choćby nawet nadany przez SKO, tylko treść. A to jest zdecydowanie wniosek o interwencję, a nie skarga.

Gdyby pismo zostało skierowane  najpierw do Burmistrza o pisemne wyjaśnienie , mogliby dość szeroko opisać  sytuację, bo rzeczywiście ona jest skomplikowana i trwa długo, choć nie jedyna w mieście Sanoku. Takich  konfliktów ewentualnie jak tam jest jeszcze kilka miejsc. 

Kolejne sprostowanie, Urząd Miasta nie wydaje pozwolenia na budowę. Urząd Miasta wydając decyzję  o warunkach zabudowy  nie bada w ogóle własności działki. Decyzję 

o warunkach zabudowy może spytać przechodzeń z ulicy. I ma prawo dostać taką decyzję, choćby po to, żeby  się dowiedzieć, czy tam chcąc kupić działkę  czy będzie mógł się budować. Tyle tylko, że Urząd o wydanej decyzji   powiadamia właściciela działki. Ale nie wnika w to, kto występuje. Na jedną działkę można wydać kilka decyzji. 

Działki, które stanowią w terenie drogę  są współwłasnością kilku osób. A te osoby są właścicielami sąsiednich działek budowlanych. Każdy nowy  właściciel kupując działkę budowlaną  kupuje także współwłasność w tej drodze. Nie ma to nic wspólnego 

z  interwencją miasta, które by tam ingerowało w tą sprawę. Te sprawy reguluje kodeks cywilny. Ktoś kupując działkę , każda działka, która powstaje ma mieć  dojazd . Jeżeli ktoś miał dużą działkę i dzielił ją na pół np. chcąc część odsprzedać, to tą nową działkę, którą chciał sprzedać ma także obciążyć w Księgach Wieczystych  służebnością przejazdu, czyli współwłasnościach po działkach stanowiących drogę. Reguluje to Kodeks Cywilny. Więc nie jest tak, że miasto ingeruje w sprawy  własności tej działki, czy tej drogi , która jest urządzona przez prywatne osoby. Rzeczywiście nakłady finansowe  czynione przez miasto nie mogą być na rzecz prywatnych osób Ich własności robione. Były próby rozmów z tymi ludźmi, ażeby odsprzedali te swoje działki na rzecz miasta. Większość się zgadzała, ale część nie. Niestety  jeżeli choć jeden ze współwłaścicieli się nie zgodzi to nie ma szans wywłaszczyć tego człowieka inaczej niż  jeżeli to będzie droga publiczna. 

Nadanie nazwy jakiejkolwiek  działce czy ulicy nie stanowi o jej własności.  Własność jest rzeczą odrębną , a nazwa jest rzeczą odrębną. Dzisiaj mamy ulice prywatne od  niedawna jest ustawa, która mówi, że taka nazwa  może być nadana za zgodą właściciela. Jeżeli tutaj choć jeden z tych właścicieli  powiedziałby, że nie życzy sobie , żeby ta droga miała nazwę oficjalną, wtedy byłby obowiązek  przez Radę zdjąć tą nazwę, bo trzeba mieć zgody na to. Tu akurat nie było sprzeciwu . Taki przykład był z ul. Widnej, gdzie jeden ze współwłaścicieli powiedział, że nie życzy sobie aby ta droga w terenie, która była prywatną własnością, aby miała nazwę. I Rada musiała zdjęć tą nazwę. 

Jeszcze czymś innym jest droga publiczna. Otóż droga publiczna to jest taka droga , która nie tylko, że jest własnością  albo samorządu albo Skarbu Państwa , ale także odpowiada pewnym parametrom , które gwarantowałyby przejazd każdemu , nie tylko bezpośrednio właścicielom działek , ale każdemu postronnemu. I tutaj, żeby móc wywłaszczać pod drogę, dana droga musi być publiczna. I w tym wypadku, żeby można było  tą jedną ze współwłasności  wywłaszczyć, wykupić, ale żeby można było wywłaszczyć choć jednego współwłaściciela, droga musi być publiczna. A droga publiczna jest co najmniej 10 m szerokości. I taki tez plan przestrzenny został podjęty. Rada Miasta uchwaliła o przystąpieniu  i zrobiono kilka wersji, które nie podobały się  różnym osobom. Pierwszy raz nie podobało się, żeby do II Armii WP, drugi raz nie podobało się, żeby do ul. Witosa. Pan Starego nie opisuje protestu. 

Rada  Miasta postanowiła nie uchwali tego planu. Pieniądze poszły  na półkę, bo ten plan sobie leży i nie ma mocy obowiązującej. Stąd  nie ma ruchu, żeby wykupić ten grunt od tych osób.

Reasumując , to po pierwsze jest wniosek o interwencję  i rzeczywiście należałoby się zastanowić , czy zostawia się ten problem  tak jak jest, a jeżeli trzeba byłoby go rozwiązać, to niestety ale trzeba zrobić plan, uchwalić go przez Radę i wykonać właściwą ulicę. Niestety nie do ul. Krakowskiej. Dzisiaj nie dostanie się warunków , które zezwalałyby podłączyć ul.  Stojałowskiego do ul. Krakowskiej. To jest zaszłość i tej zaszłości Dyrekcja Dróg Krajowych  nie może kwestionować. Ale gdyby dzisiaj chcieli cokolwiek tam robić nowego , zabroni wyjeżdżać w tym miejscu , ponieważ Drogi Krajowe mają swoje prawa i mówią co ile metrów można się włączać z ulicami miejskimi. Stąd rzeczywiście byłby obowiązek albo w kierunku II Armii WP, albo w kierunku Witosa wykonywać właściwą drogę, a tu w okolicach ul. Krakowskiej zrobić pętlę nawrotową , tak, żeby można się było wycofywać. Na to też nie ma zgody tych mieszkańców. Tak, że jest to pewien konflikt , który albo miasto podejmie radykalne kroki, żeby go rozwiązać, albo tak jak jest dzisiaj problem ten jest  nierozwiązany od lat i jest problemem ludzi, którzy tam mieszkają. 

Gdyby miasto chciało zrobić drogę publiczną, zgody od Dyrekcji Dróg Krajowych by nie uzyskało. Jest to sprzeczne z przepisami.  

Nie było chętnych do zabrania głosu, prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn zamknął dyskusję w tym punkcie i  przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Sanoka. 

Do odczytanej uchwały z-ca Burmistrza Stanisław Czernek uważa, że ponieważ Radni postanowili  rozpatrywać to jako skargę , ale mimo wszystko nie można  w tej uchwale pisać , że jest to droga miejska. Pan Burmistrz poprosił o wykreślenie  z uchwały nazwy „ miejska „. 

Prowadzący posiedzenie Tomasz Dańczyszyn zaproponował, żeby z projektu uchwały wykreślić słowo „ miejskiej „ 

 Nie było więcej  uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem powyższej uchwały Nr XLIV/336/09 głosowało 17 Radnych, głosów przeciwnych  nie było , a  3 Radnych wstrzymało się od głosowania.

Uchwała została podjęta. 

Ad. 13.

Interpelacje.

Odpowiedź na złożoną  w pkt 4 porządku obrad Sesji interpelację będzie odczytana na kolejnej Sesji Rady Miasta. 

Ad. 14.

Wolne wnioski i zapytania.

Radny Jan Oklejewicz – poruszył trzy sprawy.

Pierwsza sprawa dotyczy projektowanego parkingu między ul. Łazienną, Żydowską, pomiędzy halą targową a Ogródkiem Jordanowskim. Projekt tego parkingu jest , dokumentacja pełna w zakresie jego realizacji . Został wstrzymany na skutek pewnych protestów, które zaistniały. Radny Oklejewicz rozmawiał z kilkoma osobami z ul. Sobieskiego , w tym także z jedną osobą , która była kiedyś przeciwna budowie  tego parkingu. Zmieniła zdanie. Mieszkańcy byliby skorzy do ponownego zweryfikowania swojego stanowiska  w tej sprawie. A sprawę budowy tego parkingu większość mieszkających tam osób uznaje w tej chwili za ważną. Zainteresowani budową tego parkingu są również  administratorzy parafii tj. Ojcowie Franciszkanie, którzy byliby skłonni wniosek o budowę parkingu poprzeć czy wokół niego tworzyć w miarę przyjazną atmosferę. Parking na dzień dzisiejszy jest bardzo w tym miejscu potrzebny, choć nieduży w swoim wymiarze ilościowym.    

Z tym się wiąże sprawa druga  dotycząca hali targowej, która  staje się obiektem archaicznym i anachronicznym. Bowiem jej wykorzystanie , sposób  eksploatacji  i poziom świadczonych tam usług  handlowych akuratnie nie za bardzo na dzień dzisiejszy przystaje do naszego miasta i doskonałego miejsca, w którym jest zlokalizowana. Był kiedyś rzucony luźny pomysł sprzedania tej hali chętnym użytkownikom, handlowcom. Czy w tej sprawie coś się robi. Czy temat ten wyjdzie poza tylko dywagacje w temacie. 

Sprawa trzecia – pytanie – w związku z pewnym już przyznaniem środków na remont  nawierzchni, remont ulicy i chodników ul. Jana Pawła II, w sumie w kwocie, która  ma być wydatkowana na to zadanie ponad 2.200 tys. zł. Jest gotowy projekt. Jest gotowa koncepcja przebudowy, nie tylko remontu  tej ulicy. Ta droga ma wszelkie możliwe na dzisiaj potencjalne możliwości i  poszerzenia tej drogi i zjazdów w kolejne ulice Heweliusza, Cegielniana , Sadowa, Gorazdowskiego , szczególnie prawoskrętu  także w ul. Langiewicza. Są tam nawet własne zatoki postojowe , własne grunty. Miejsca jest na tyle, że robiąc remont tej ulicy , czy jej adaptację w tak szerokim zakresie na wiele lat  należałoby pomyśleć, jako miasto współuczestniczące w tym programie powinno zabiegać o jak najszerszy zakres remontowy i  umożliwiający później dalszą  wygodną eksploatację tej  długiej, ważnej , sanockiej ulicy. 

Radna Janina Sadowska – zabrała głos nie jako Radna ale jako babcia dzieci, przedszkolaków, które  występowały na Rynku sanockim w dniu 30.05. Radna Sadowska zwróciła się do Redaktora TS aby zechciał  napisać podziękowanie dla Pań, dyrektorek przedszkoli, które zorganizowały  wspaniałą lekcję patriotyzmu z okazji Dnia Flagi. Było to coś pięknego. Tyle dzieci klas zerowych , przygotowane, wyuczone . Wszystkie dzieci śpiewały tą samą piosenkę. Wszystkie dzieci mówiły wierszyk „ Kto Ty jesteś – Polak 

Mały „.  Wielkie gratulacje i podziękowania bo to było coś pięknego. Jeżeli to będzie tradycja to naprawdę  będzie to wspaniałe wychowanie. Bo takie małe dzieci  już wiedzą co to jest flaga , a niestety nie wiedzą o tym nasi mieszkańcy, bo Pani Sadowska z przykrością stwierdziła jak bardzo mało było nasze miasto udekorowane  w dniach 2,3, 05. 

Radna Janina Sadowska skierowała pytanie do Pana Burmistrza , jak zamierza Pan rozwiązać problem  przedszkoli  tj. nowych oddziałów . W Dzielnicy Wójtowstwo jest około 40 dzieci oczekujących na miejsce w przedszkolu. Również na Błoniach nie wszystkie dzieci są przyjęte, a Pan Burmistrz zapewniał, że wszystkie dzieci będą przyjęte.  

Radny Andrzej Chrobak – zwrócił się ze sprawą  dokuczliwą dla mieszkańców  odwiedzających cmentarz przy ul. Konopnickiej. Mianowicie jest tam pompa, która jest nieczynna. Mieszkańcy bardzo proszą aby tą pompą albo wyremontować, albo naprawić, ponieważ jest kłopot z dostarczaniem wody. 

Radny Janusz Baszak – zabrał głos w kwestii formalnej , regulaminowej. Poprosił On by Prezydium Rady i Przewodniczący Rady Miasta przypomnieli Panu Burmistrzowi 

i pracownikom  Jego służb , że odpowiedzi pisemnych na pytania Radnych odpowiada się  zgodnie ze Statutem w ciągu 14 dni  i na wszystkie pytania , a nie, że dostaje odpowiedzi  powyżej 30, 40 dni, czasami i to nie na wszystkie pytania. Podziękował On Panu Skarbnikowi, który jako jedyny wywiązał się w terminie. 

Radny Maciej Bluj wrócił do ul. Cerkiewnej. Jest to już Jego czwarte wystąpienie w tej sprawie. Do tej pory nie ma żadnego znaku, dlatego te samochody stoją  legalnie. Nie ma tam znaku postoju, czy znaku zakazu zatrzymywania się i postoju. Jeżeli stoją tam samochody osobowe, to jest w miarę przyzwoicie. Ale jeżeli stanie jakaś furgonetka , jest to niebezpieczne skrzyżowanie. Dlatego  jeszcze raz poprosił o interwencję w tej sprawie.

Radna Maria Szałankiewicz Skoczyńska – zadała następujące pytania :

Pierwsze pytanie skierowała do Przewodniczącego Rady Miasta. Jakie były powody , 

że Radni nie zostali poinformowani o „ Dniu Katyńskim „ i o tym, że na cmentarzu  sanockim były sadzone dęby. Była to wielka uroczystość. Dzień wcześniej była Sesja i była możliwość poinformowania Radnych o tym. Harcerze byli zdziwieni, że tak mało Radnych było na tej uroczystości.  Rada nie brała w tym udziału, a szkoda, bo to jest  obowiązek Rady Miasta  do tego, żeby w takich uroczystościach patriotycznych  brać udział. 

Druga sprawa dotyczy parkingu  w śródmieściu.  Radny Oklejewicz mówił o tym, że ul. Sobieskiego, jest zgodna co do  tego. Pani Skoczyńska nie wie na jakiej podstawie On tak mówił. W tej sytuacji finansowej, która jest obecnie  uważa Ona, że tak drogi parking w centrum miasta jest bezzasadny. 

Natomiast Pani Skoczyńska  zwróciła się do Pana Burmistrza , czy jakiekolwiek kroki poczyniono dalsze  w sprawie parkingu na Okęciu, który  ma największe szanse ażeby powstać i rozwiązałby  w zdecydowany sposób parkowanie w centrum miasta. 

Jest Ona również zainteresowana jak wyglądają prace na ul. Zamkowej jeżeli chodzi o parking. Zbliża się sezon turystyczny. Jest już prawie drugi rok od momentu jak został przekazany  w dzierżawę. I na razie ten teren jest zasłonięty płytami. Nie wiadomo jest czy tam coś jest robione. 

Trzecia sprawa dotyczy  Ogródka Jordanowskiego. Jest ogrodzony . Natomiast jest jeden problem. Dzieci otwierają bramkę . Na wprost bramy jest ścieżka, po której dzieci jeżdżą na rowerze i  wypadają na jezdni

ę. Była to informacja od kierowców z prośbą o interwencję w tej sprawie. Należy coś z tym zrobić. Albo zamykać tą bramę, żeby dzieci nie mogły wyjeżdżać , albo zasygnalizować kierowcom, żeby  zwrócili uwagę, że tam mogą wyjechać gwałtownie dzieci. 

Radny Tomasz Chomiszczak – zadał trzy pytania.

Pierwsza sprawa , miał już kilka kwestii młodych mieszkańców i nie tylko dotyczących ścieżek rowerowych w Sanoku. Wiadomo, że w dobie kryzysu  to się może wydać ekstrawagancją, ale podkreśla się kwestię bezpieczeństwa przede wszystkim rowerzystów. 

Bo udział w ruchu drogowym to jest zawsze niebezpieczeństwo i słabszy przegrywa. Ale tu chodzi o bezpieczeństwo z powodu złej nawierzchni asfaltowej dróg i nieustannych dziur. 

Pan Chomiszczak zdaje sobie sprawę z tego, że tworzenie ścieżek jest wielkim kosztem. Ale czy pierwszym krokiem nie mogło być wyznaczenie , przejrzenie tych traktów, tych chodników , które są szersze i nadawałyby się do tego, żeby oddzielić  białą linią ciąg przeznaczony dla rowerzystów  od ciągu przeznaczonego dla pieszych. Jest kilka takich miejsc bardzo ładnych w Sanoku , chociażby wzdłuż Potoku Płowieckiego  przy Osiedlu Błonie. Jest tam dość szeroko i można byłoby spokojnie wydzielić te miejsca. To zmniejszyłoby problem mieszania się pieszych i rowerzystów. 

Druga sprawa, czy wzorem decyzji  jaką podjął Zarząd Powiatu , czy równie w mieście powróci się do zasady wybierania dyrektorów szkół podległych miastu  poprzez konkurs a nie tylko poprzez przedłużanie kadencji. Wszędzie tam gdzie można korzystać z narzędzi demokratycznych  powinno się korzystać. Oczywiście w niczym to nie uwłacza  bardzo dobrej pracy wielu dyrektorów bardzo zasłużonych. Jest kwestia takiego sformułowania zasad regulaminowych, czy takiego przyznawania puli punktów , żeby premiować dobrych  dyrektorów, którzy się sprawdzili na tym stanowisku. Czy wrócą do tego, czy będą  te kadencje przedłużane  odgórnie.

Trzecia rzecz, była mowa o flagach, o Święcie Flagi , Radny Chomiszczak zapytał o flagę miejską . Pytał o to już kilka razy. Kiedy zaczęli pracę w Komisji Statutowej  zawarł On sformułowanie na piśmie . Był to wniosek o to, żeby sporządzić projekt flagi miasta. Potem prosił On o odpowiedź dwukrotnie na Sesji. Od pewnego czasu flaga łopocze , tylko czy to jest flaga miasta, dlatego, że Statut przewiduje, że może być flaga. Gdzie są jakiekolwiek dane zawarte na temat flagi ? Obawia się On, że nie ma takich norm i ta flaga, która wisi  jako flaga miejska jest taką flagą  jakby z rozpędu. Jest  herb miasta powieszony, łopoczący. 

Przewodniczący Zarządu Rady Dzielnicy Śródmieście Jan Wydrzyński – poruszył trzy kwestie.

Pierwsza sprawa dotyczy kwestii nie tam jest czysto, gdzie wszyscy sprzątają tylko tam, gdzie niewielu brudzi. Ale jeżeli jest brudno, to wypadałoby zwiększyć ilość koszy  na śmieci na terenie miasta. Pan Wydrzyński rozmawiał z pracownikiem  Wydziału Gospodarki Komunalnej i usłyszał, że może jak będzie dzielona nadwyżka to wtedy uda się kupić dodatkową ilość koszy. 

Druga sprawa dotyczy pracy Straży Miejskiej , która miała poprawić wygląd miasta m.in. eliminując z rynien i wszystkich innych  przypadkowych miejsc wieszanie ogłoszeń . Straż Miejska wykonała gigantyczną robotę  upominając wielu tych, którzy wieszają na niewskazanych do tego celu miejscach. Jednak ciągle się słyszy o tym, że brak jest słupów ogłoszeniowych. Na dwóch słupach ogłoszeniowych w mieście nie da się rozwiesić wszystkich ogłoszeń. I stąd też m.in. bardzo często i TS i inne masmedia protestują czy pokazują jako negatywne przykłady wieszających po drzewach itd.

Trzecia sprawa to jest sprawa dość aktualna, a mianowicie, nie tak dawno odbyły się główne uroczystości 3 Maja . Któryś z dziennikarzy na portalu zamieścił zdjęcie robione od tego na co patrzy Kościuszko. A Kościuszko patrzy z tyłu  na zardzewiałe od wielu lat  lustro przy wylocie z ul. Sienkiewicza. Kilka lat temu Pan Wydrzyński prosił Wydział Komunikacji  

o albo wymianę albo pomalowanie . Okazuje się, że można Kościuszkę odrestaurować , można zrobić obejście dookoła , tylko nie można pomalować lustra. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czernek – udzielił odpowiedzi na zadane pytania.

Odnośnie parkingu przy ul. Żydowskiej, nie tylko jest projekt techniczny, ale także pozwolenie na budowę. ale jest brak jest pieniędzy na parking przy ul. Żydowskiej. 

W ostatnim czasie został złożony wniosek o środki pomocowe na budowę tego parkingu. Przy okazji takiego programu  udostępnienia śródmieścia dla zwiedzających, czyli podniesienia atrakcyjności turystycznej. 

Innym pomysłem na budowę tego parkingu jest połączenie tej inwestycji z  remontem hali targowej, ewentualnie z prywatyzacją hali targowej. Problem hali targowej narasta, ponieważ ona wymaga remontu kapitalnego. I dobrze jest, że Rada podejmuje taką dyskusję. Być może, że należałoby się zastanowić czy to dalej powinno wyglądać tak jak teraz czy powinno zdecydowanie zmienić swój  charakter. Jest rzeczywiście anachroniczna i przestarzała. 

Na ul. Jana Pawła II  przyznaje się dotację do Powiatu , ale miasto nie uczestniczy 

w opracowaniu projektu. Ten projekt został wcześniej opracowany, zakres . Powiat walczył 

o pieniądze. Jest kosztorys, który opiewa na 2.200 tys. zł. I dając dotację miasto może oczekiwać  od Powiatu, żeby zrobił coś więcej niż  tam jest. Ale miasto może tylko prosić.  Jest to droga powiatowa , więc uzależnianie dotacji od  tego, żeby zrobili jakieś prawoskręty   czy lewoskręty , mogłoby zachwiać w ogóle projektem , gdyby na tym etapie jeszcze chcieli zmieniać kosztorysy. Pan Burmistrz ma nadzieję, że Powiat przygotowując  ten zakres robót wziął pod uwagę niektóre skrzyżowania , które należałoby unowocześnić. I  w tych pieniądzach , które są na to przeznaczone , że to się znajduje. Ale Pan Burmistrz osobiście nie widział takiego projektu.

Radny Chrobak pytał o pompę. Rzeczywiście pompa się zepsuła na cmentarzu. Zlecono zakup nowej. I będzie lada chwila zamieniona. Zlecenie poszło do firmy SPGK. 

Radny Bluj pytał o skrzyżowanie ul. Cerkiewnej. Już po raz kolejny jest mowa , że na skrzyżowaniu nie potrzeba dodatkowych znaków zakazujących  parkowania, ponieważ  ogólny kodeks drogowy mówi, że w rejonie skrzyżowania  parkować nie wolno. Mowa była tylko o tym, że uczuli się Straż Miejską, żeby przyjrzała się  tym, którzy łamią przepis parkując w rejonie skrzyżowania. Skuteczność jest może trochę mniejsza, zwłaszcza, że Straż zajmuje się trochę innymi elementami niż złe parkowanie. 

Kolejne pytanie dotyczy miejsc parkingowych, co się z nimi dzieje. Radna Skoczyńska pytała o poszczególne  parkingi.

Parking przy ul. Zamkowej został  rozpoczęty. Ogrodzenie wskazuje na to, że wszedł wykonawca. Jest to inwestor prywatny i on ma własny harmonogram, kiedy to zrobi. Miasto jest zainteresowane, żeby jak najszybciej  to zrobił. Ale i sam inwestor jest zainteresowany, żeby to jak najszybciej zrobić, ponieważ  inwestycje, które trwają krótko są tańsze. 

Parking na Okęciu jest w przygotowaniu i projekt techniczny jest gotowy. Natomiast zgodnie z decyzją Rady Miasta zezwalającą na nadbudowę tego parkingu, miasto prowadzi negocjacje z inwestorem prywatnym, który wyłoży pieniądze na jego budowę , ale także przy okazji zbuduje centrum handlowo – usługowe. Przewiduje się, że najwcześniej projekty  będą mogły być gotowe w przyszłym roku . Z tym, że rozwiązanie drogowe, tunel pod Jagiellońską  mógłby być wcześniej rozpoczęty. To jest jeszcze nie ustalone , ale najpóźniej na wiosnę  przyszłego roku będzie wszystko gotowe i będzie tam plac budowy rozpoczęty.  

Jeżeli chodzi o Ogródek Jordanowski, to przy tym ogródku należałoby jeszcze postawić znak ostrzegawczy „ Uwaga Dzieci „. Ale pilnowanie dzieci należy już do dorosłych. O ten znak miasto zwróci się do Komisji Bezpieczeństwa . Pan Burmistrz sądzi, że uzyskają akceptację, bo każdy znak drogowy  ustawiany w mieście jest za akceptacją Komisji Bezpieczeństwa Ruchu  Drogowego, która działa przy Staroście.  

Odnośnie ścieżek rowerowych, nie ma projektów, ale faktycznie w niektórych miejscach 

zwłaszcza  szerokich chodnikach  warto byłoby wydzielić pas . Jest to pomysł do zrobienia, choć one nie tworząc pewnej sieci  będą zachęcały do  częściowego korzystania, a później będzie  duży problem. Co zrobić na końcu tej  ładnej ścieżki rowerowej, kiedy kończy się obwodnicą i tam już dalej jazdy nie ma. Warto do tego tematu wrócić, chociaż Pan Burmistrz liczy na kompleksowy projekt  ścieżek rowerowych i jest on w planie wieloletnim Rady    Miasta , który jest przygotowywany i będą się starali  zrobić taki zespół, sieć ścieżek rowerowych. A później będą walczyć o pieniądze z  ewentualnych dotacji. 

Odnośnie pytań Pana Jana Wydrzyńskiego, Pan Burmistrz Czernek  odpowiedział, 

że przewidują zakup nowych słupów ogłoszeniowych . W mieście jest ich kilkanaście. 

Ale zdecydowanie jest ich za mało.  Chcą również wyłonić w drodze przetargu jakiegoś administratora, który by się nimi zajął i, który byłby zainteresowany tym ażeby nie było dzikiego rozlepiania afiszy. Straż Miejska  bardzo intensywnie działa w tym zakresie . Sporo wniosków o ukaranie  też skierowała. To rozwiązanie Pan Burmistrz ma na uwadze i będzie w miarę posiadanych środków zwiększać ilość słupów ogłoszeniowych. 

Z-ca Burmistrza Marian Kurasz – odpowiedział w sprawie przedszkoli.

Pan Burmistrz poinformował, że do końca  maja ten problem zostanie rozwiązany kompleksowo. I tak będzie. Praca jest bardzo żmudna, ponieważ ludzie są przebiegli. Kiedy ludzie się dowiedzieli, że nie  będą przyjmowane dzieci spoza Sanoka, więc zaczęli przemeldowywać do Sanoka. Połowa tych dzieci, która chce być przyjęta jako czterolatki jest zameldowana na adresy sanockie. Obecnie trwa intensywne sprawdzanie . Pan Burmistrz sam osobiście to sprawdzał, a teraz robią to dyrektorzy.  Decyzja jest taka, że dzieci spoza Sanoka  do czterolatków nie będą przyjmowane.  Natomiast ewentualnie kontynuowane będzie  wychowanie w przedszkolu tych, którzy już chodzili, bo trudno jest odrywać dziecko ze swojego środowiska. Sprawa będzie dotyczyć zwiększenia dwóch, trzech oddziałów i każdy mieszkaniec Sanoka na pewno nie zostanie odesłany  z kwitkiem. 

Ten problem dla mieszkańców Sanoka zostanie rozwiązany. Jest możliwość  utworzenia „ 0 „ w Szkole Nr 2 . Są również dwie różne lokalizacje tych dwóch oddziałów. Przy czym trzeba to tez zrobić delikatnie. Do końca maja problem będzie rozwiązany z korzyścią dla mieszkańców Sanoka. 

W tamtym roku był taki przypadek, że 15 osób w przedszkolu Nr 4 nie zgłosiło się we wrześniu. Może być różna sytuacja. Zostaną zaprojektowane oddziały, a później okaże się, 

że będzie jeden czy dwa oddziały mniej. 

Problem ścieżek rowerowych – miasto jest w projekcie marszałkowskim  ze ścieżkami rowerowymi. One nie są takie jak wyobraża sobie Radny  Tomasz, bo to są typowe ścieżki, 

w zasadzie trasy  rowerowe. Ten projekt prowadzi Polska Organizacja Turystyczna , miasto daje tam swoje sugestie. W jakiej formie on przejdzie, nie jest wiadome. Jeżeli pojawi się projekt, taka propozycja,  zostanie ogłoszony nabór . Koncepcja jest już przygotowana i wtedy się tym zajmą.  Na dzień dzisiejszy takiego projektu nie ma. 

Szlaki turystyczne są również oznakowane jako ścieżki rowerowe również. Tylko tu chodzi o asfaltowe małe dróżki .

Odnośnie konkursów na dyrektorów. To nie zawsze tak jest, że  wszyscy dyrektorzy zostaną przedłużeni. Stało się to w ostatnich dwóch latach. Wcześniej były konkursy i nie jest powiedziane, że tych konkursów nie będzie. Ustawa o systemie oświaty mówi, ze konkurs może się odbyć, lub może  być przedłużenie kadencji po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej.  To jest decyzja Burmistrza . Są wybitne jednostki , gdzie można przedłużyć, ale też takie konkursy mogą być organizowane .  Pan Burmistrz Kurasz uważa, że  do organizacji takich konkursów dojdzie w najbliższym czasie. 

Radna Janina Sadowska powróciła do tematu Ogródka Jordanowskiego. Rzeczywiście ta bramka  często jest otwarta. Dlatego złożyła Ona propozycję, aby zrobić zamknięcie wysoko. Wtedy dziecko nie otworzy tej bramki. 

Radny Maciej Bluj –  zabrał głos odnośnie ścieżek rowerowych. Należy odróżnić ścieżki rowerowe od  dróg rowerowych. Ścieżki rowerowe są wyznaczone poza obszarem jezdnym, wyznaczone w terenach rekreacyjnych. Projekt „ Zielony Sanok „ przewidywał  ścieżkę rowerową wzdłuż rzeki .

Radny Piotr Lewandowski - odnośnie  bramki na Ogródku Jordanowskim dobrze byłoby zamocować samo 

zamykacz o mocnej sprężynie . I temat w dużej mierze byłby załatwiony. 

Druga sprawa dotyczy interwencji Pana Burmistrza . Półtora miesiąca temu odbyła się  Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Rada Dzielnicy Posada występowała 

z pewnymi pismami do tej Komisji . W jednym miejscu Rada Dzielnicy otrzymała odpowiedź negatywną niezrozumiałą dla Pana Lewandowskiego , żeby namalować pasy, przejścia na łączniku  od DMR, niezrozumiała sprawa.

Podjęte zostały decyzje odnośnie ul. Robotniczej . Do tej pory żaden znak się nie pokazał. Jest tam coraz gorzej. Powstał tam szmateks i jest trudno wyjechać ze wszystkich posesji. Jest prośba aby decyzje, które tam zapadły aby ujrzały światło  dzienne.

Półtora roku temu Radny Lewandowski występował o ul. Sanową.  Przysłuchał się On dwóm inżynierom z Inżynierii Ruchu Dróg Krajowych z Rzeszowa , jak walczyli o lewoskręt. Nie wyszedł lewoskręt, poradzili więc zrobić prawoskręt. Jedna osoba protestowała , dlatego miasto bało się z tym wystąpić. Naczelnik wystąpił do Rady Dzielnicy Śródmieście.  

W Starostwie się boją, że tam by trzeba było zamontować parę łańcuszków  przy niektórych posesjach. Jest to istotna sprawa, żeby jedna osoba protestująca nie  trzymała ruchu wielu tysięcy ludzi. 

Pan Lewandowski wrócił ponownie do tematu, ponieważ  pół roku nie doszło pismo, czy nie zostało przyjęte, pomiędzy Naczelnikiem  Gomułką a Radą Dzielnicy Śródmieście. Nie uzyskano żadnej opinii w tej  materii. 

Sekretarz Miasta Waldemar Och – odniósł się do jednego z wniosków Radnego Chomiszczaka, w kwestii flagi. Bez wątpienia to co wisi na maszcie pomiędzy flagą  narodową a flagą unijną jest to herb miasta , nie jest to flaga miasta oficjalna. Nie ma uchwały a jest  to niezbywalne prawo Rady  Miasta do określenia flagi miasta , sztandaru Rady Miasta, pieczęci, hymnu itd.  W związku z  powyższym jeżeli taki wniosek  ze strony Radnych padnie i zobliguje Burmistrza do odpowiednich działań  w tym kierunku, to takie działania zostaną podjęte. Zostanie rozpisany konkurs , Burmistrz wystąpi do komisji heraldycznych i cały tok spraw zostanie przeprowadzony. Pan Sekretarz poprosił aby wniosek został sformułowany. 

Jeżeli będzie to stanowisko Rady obligujące Burmistrza, w taki sposób wniosek ten zostanie potraktowany. 

Radny Tomasz Chomiszczak -  poinformował, że był wniosek Komisji , żeby uwzględnić konkurs na projekt flagi miasta. 

Sekretarz Miasta Waldemar Och – odnośnie słupów ogłoszeniowych , jest interesująca oferta  dotyczącą nie tylko zagospodarowania, administrowania  tablicami, słupami ogłoszeniowymi, ale również jedna z firm zewnętrznych poza sanockich specjalizująca się w lokalizacji rozstawianiu własnych  słupów ogłoszeniowych, w tym łącznie takich, które są przeszklone, które są niedostępne do zaklejania, do obwieszania  jest zainteresowana współpracą 

z miastem . Od dłuższego czasu miasto ma przygotowany regulamin . Są na etapie opiniowania go ze służbami prawnymi Urzędu Miasta.  

Radny Jan Oklejewicz -  ponieważ od kilkudziesięciu lat śpiewana jest  w Sanoku „ Pieśń Kibica „ barwy królewskie czerwono – biało – niebieskie . Takie barwy istnieją na tarczy herbowej  czerwono – biało – niebieskie, więc to są podstawowe trzy kolory. Należałoby z tego skorzystać. Do tego ewentualnie herb Sanoka na środku i  gotowe. Przecież nie jest to aż tak skomplikowane, żeby nie można było flagi miejskiej skonstruować i poddać ewentualną konsultację czytelnikom TS. 

Z-ca Burmistrza Stanisław Czernek  odpowiadając Panu Janowi Wydrzyńskiemu odnośnie koszy na śmieci , stwierdził, że oprócz zakupu koszy  jeszcze kosztuje ich opróżnianie i to nie mało pieniędzy. Więc nie należy za bardzo się rozpędzać. Poza tym  ustawiane są na ulicach miasta. A niestety te ważniejsze  akurat nie są miejskie. Miast nie będzie ich ustawiać na ulicach powiatowych .

Przewodniczący Rady Miasta Jan Pawlik – zaprosił Radnych do udziału w „Dniach Sanoka „. Dnia 14.05. o godz. 17,00 w SDK odbędzie się wręczenie Nagród. 

Odnośnie wypowiedzi Radnej Marii Szałankiewicz Skoczyńskiej,  która zwróciła uwagę, 

że na cmentarzu  nie było Radnych. Było kilku Radnych. Pan Przewodniczący był wraz z z-cą Burmistrza Marianem Kuraszem . Złożyli kwiaty i wkopali dąb, który został Im przydzielony. Uroczystość była  piękna. Pan Przewodniczący o uroczystości dowiedział się dopiero wtedy jak wychodził  w przeddzień z Urzędu Miasta. Nie było wtedy jak zawiadomić Radnych. 

O uroczystości zawiadamiali harcerze. 

W tym miejscu porządku obrad Sesji prowadzenie obrad przejął Przewodniczący Rady Miasta Jan Pawlik. 

Ad. 15.

Zamknięcie obrad Sesji. 

Prowadzący posiedzenie Jan Pawlik zamknął XLIV zwyczajną Sesję Rady Miasta Sanoka. 
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