Objaśnienia wartości przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2023 Miasta Sanoka
W wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012-2023 Miasta Sanoka przyjęto kwoty dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów zgodnie z założeniami makroekonomicznymi Ministerstwa Finansów na potrzeby sporządzenia wieloletniej prognozy finansowej przez samorządy.
· Dochody
Prognoza obejmuje kategorie dochodów bieżących i majątkowych.
Założono wzrost dochodów bieżących w latach 2012-2013 na poziomie 4,5 %  
w oparciu o trendy dotyczące kształtowania się tych dochodów skorygowane o inflację.
Natomiast w latach 2013-2023 przyjęto wskaźnik podany w wytycznych Ministerstwa Finansów. W zakresie dochodów majątkowych wzrost w latach 2014-2023 jest zgodny z  tymi wytycznymi oraz szacowanych wykonaniach roku 2012.

Podatek od nieruchomości

- przyjęto na podstawie analizy rejestru przypisów i odpisów, podwyższenia stawek podatku średnio w każdym roku około 2%. Według opinii ekspertów wzrost inflacji w przyszłych 3 latach może wynieść (2-3%), dlatego przy planowanej prognozie dochodów 
z podatku od nieruchomości na kolejne lata przyjęto podwyżkę o około 2%.

Podatek rolny

- przyjęto podwyżkę stawki podatku na podstawie analizy ceny skupu żyta ogłaszanej przez GUS. Cena skupu żyta 1q przyjęta do obliczenia podatku kształtowała się 2008r. – 40 zł., 2009r. – 42 zł., 2010r. – 34,10 zł., 2011r. – 37,64 zł.

Podatek leśny

- przyjęto podwyżkę na podstawie kształtowania się średniej ceny drewna ogłaszanej przez Prezesa GUS. Wzrost stawki podatku leśnego w roku 2012 w stosunku do roku 2011 wyniesie  o 20 %. Cena drewna w latach 2013-2023 będzie uzależniona od zapotrzebowania na drewno oraz sytuacji gospodarczej zakładów przeróbki drewna. 
Podatek od środków transportowych

- przyjęto na podstawie rejestru przypisów i odpisów oraz wzrostu stawek podatku  średnio 
o około 3% w kolejnych latach.
Wpływy z opłat za zezwolenie na sprzedaż alkoholu 

- w związku z tym, że dochody w latach ubiegłych wykazywały tendencję wzrostową, dlatego przyjęto wzrost o około 2,50 %.

Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych
Uwzględniono fakt, że wpływy z PIT i CIT determinują makroekonomiczne zależności 
w gospodarce. 

- przy planowaniu dochodów oparto się m.in. na wskaźniku z Wieloletniego Planu Finansowego Państwa 2010-2013, w którym wzrost przeciętnego wynagrodzenia 
w gospodarce narodowej wynosi: 2012 – 3,8%, 2013 – 3,9%, a w latach pozostałych przyjęto 4%.

Część oświatowa subwencji ogólnej dla jst

- w planowanym okresie przyjęto wzrost subwencji o około 9% rocznie z uwzględnieniem prognozy co od ilości uczniów w poszczególnych kategoriach szkół
Część wyrównawcza subwencji ogólnej dla jst

-planowane kwoty przyjęliśmy na podstawie informacji Ministerstwa  Finansów.

Dotacje celowe z zakresu pomocy społecznej

- zaplanowano na podstawie danych z lata ubiegłych oraz przewidywanych zmian w zakresie liczby osób korzystających z pomocy, waloryzacji świadczeń i kryteriów dochodowych oraz realizowanych programów rządowych i polityki społecznej.
Dotacje  z Unii Europejskiej

- przyjęto na podstawie zawartych umów oraz planowanych do złożenia wniosków 
o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej, w przypadku braku dofinansowania środki zostaną skorygowane zarówno po stronie dochodów i wydatków.
Środki z innych źródeł

- źródła dochodów, których udział stanowi mniej niż 1% (np. karta podatkowa, opłata skarbowa, opłata targowa, podatek od spadków i darowizn, podatek od czynności cywilnoprawnych itp.) planowanych dochodów ogółem w poszczególnych latach przyjęto na podstawie wykonania z lat ubiegłych lub podniesiono w niewielkim stopniu.

· Wydatki
Prognozowanie wydatków dokonano na podstawie wiedzy ekonomicznej dotyczącej danego zjawiska oraz polityki przyjętej w planach wieloletnich.

Wydatki bieżące zostały przyjęte w oparciu o metody statystyczno-ekonomiczne.

Wydatki majątkowe wg założeń planów wieloletnich i umów na projekty unijne.
Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat kredytów. 

Wynagrodzenia i składki od nich naliczane

- średnioroczny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń nauczycieli przyjęto w wysokości 2,5%, a dla pozostałych zatrudnionych według wzrostu przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej. 
W prognozie uwzględniono m.in. planowane wydatki na nagrody jubileuszowe, odprawy emerytalne, wysługę lat.

Związane z funkcjonowaniem organów JST

- średnioroczny wskaźnik przyjęto według wzrostu przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej a pozostałe wydatki w oparciu o prognozowany średnioroczny wzrost cen towarów i usług konsumpcyjnych z Wieloletniego Planu Finansowego Państwa.
Pozostałe wydatki bieżące

- uwzględniono prognozowany na lata 2011-2023 wskaźnik średniorocznego wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych.
Wydatki na zadania własne i zlecone zaplanowano na podstawie analizy wydatków na poszczególne zadania w latach poprzednich oraz przewidywanych zmian w zakresie liczby osób korzystających z pomocy społecznej, waloryzacji świadczeń i kryteriów dochodowych oraz realizowanych programów rządowych.

Wypłaty zasiłków stałych, okresowych, celowych, dodatków mieszkaniowych oraz świadczeń rodzinnych i alimentacyjnych zaplanowano na podstawie wykonania w latach poprzednich oraz przewidywanej na lata 2012-2023 liczby osób objętych opieką.
Wydatki majątkowe

Przyjęto na podstawie kosztorysów lub wartości szacunkowych.

· Przychody

W roku 2012 przewiduje się kredyty na sfinansowanie deficytu budżetowego w tym roku oraz spłatę długu. Na dzień przyjęcia prognozy nie planuje się innych nowych przychodów.
· Rozchody

Spłatę długu przyjęto zgodnie z harmonogramami  spłaty zaciągniętych kredytów.
· Wynik budżetu

Pozycja wynik budżetu stanowi różnica pomiędzy pozycjami „Dochody” a pozycją „Wydatki ogółem”.
· Finansowanie deficytu i przeznaczenie nadwyżki

Przewiduje się, że planowane w latach 2013-2023nadwyżki budżetowe będą przeznaczone na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów zgodnie z postanowieniami ustawy o finansach publicznych.
· Kwota długu, sposób jego sfinansowania i relacja o której mowa w art. 243 ustawy 
o finansach publicznych 
Kwota długu na koniec każdego roku  została wyliczona z poziomu istniejącego zadłużenia jego wzrostu i spłat. Przyjmuje się, że dług w latach 2013-2023 jest finansowany z nadwyżki budżetowej.
Zgodnie z art. 121 ust. 8 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1241) na lata 2012-2013 objęte wieloletnią prognozą finansową, zamiast zasad, o których mowa w przepisach art. 226 ust. 1 pkt. 6 i art. 230 ust. 5 ustawy, o której mowa w art. 1, mają zastosowanie zasady określone 
w art. 169-171 ustawy, o której mowa w art. 85. – tj. progi 15 % i 60%.

Natomiast spełnienie wskaźnika spłaty z art. 243 ustawy o finansach publicznych zostało wykazane w wierszach 15 i 16 wieloletniej prognozy finansowej. Jak wynika 
z powyższych danych w latach 2014-2023 Miasto Sanok zachowa właściwe relacje wymagane przepisami art. 243 ustawy o finansach publicznych. 
Uwagi końcowe

Podstawowe wskaźniki WPF które mają istotny wpływ na wynik budżetu 
w poszczególnych latach objętych prognozą przyjęto na podstawie danych z różnych źródeł. Wielkości te zależeć będą od czynników obiektywnych niejednokrotnie niezależnych 
od miasta.
Będzie to zarówno sytuacja całych finansów publicznych jak i zmiany zakresu  zadań własnych samorządów, który w ostatnich latach stale się rozszerza.

Celem przedłożonej WPF jest zapewnienie stabilności finansowej miasta czyli zdolności do obsługi zobowiązań i utrzymania płynności finansowej w długiej perspektywie czasowej w istniejącym stanie gospodarki i finansów publicznych.
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